



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОСУ УКРАЇНИ

Готується  
законопроект

Тихіше їдеш —  
далі будеш!



▶ СТОР. 4

Культурна  
дипломатія



Форум у Страсбурзі  
відкрили фільмами про війну

▶ СТОР. 7

Захист держави

Сергій НАЄВ:  
Командування  
Об'єднаних сил ЗСУ  
розробило і втілило  
в життя п'ять стратегічних операцій



▶ СТОР. 8

№ 235 (8252)

ЧЕТВЕР, 23 ЛИСТОПАДА 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

### Верховна Рада ухвалила Заяву у зв'язку з 90-ми роковинами Голодомору 1932—1933 років в Україні

Українці змогли  
гарантувати всій Європі  
збереження свободи

Україна виконує рекомендації, які потрібні для ухвалення політичного рішення про початок переговорів щодо членства у Європейському Союзі, й очікує на відповідний позитивний результат до кінця цього року, заявив Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з представниками ЗМІ після переговорів із Президентом Європейської ради Шарлем Мішелем і Президенткою Республіки Молдова Маєю Санду в Києві. «За десять років, що минули від початку Майдану, українці подолали значну частину нашого шляху до ЄС. Уся Європа повірила в Україну й зрозуміла нас. Українці змогли гарантувати всій Європі збереження свободи», — наголосив глава держави.

▶ СТОР. 7

Коли ми слабкі,  
допомагаємо іншим,  
щоб стати сильнішими

У Києві працює Сьомий Український жіночий конгрес. Цього року темою конгресу обрано «Жіноче лідерство у час відновлення, в час відбудови». Про це повідомила заступниця Голови Верховної Ради України, одна із співзасновниць заходу Олена Кондратюк.

Вона зазначила, що і для неї особисто, і для колег-співзасновниць конгресу (Марія Іонова, Світлана Войцеховська та Альона Бабак), а також для всіх організаторів важливо говорити про проблеми жіноцтва за будь-яких обставин.

▶ СТОР. 3

Основна тема —  
підготовка до зими

Учора відбулася 17-та зустріч Контактної групи з питань оборони України в онлайн-форматі. Раніше начальник Управління преси та інформації Міноборони Ілларіон Павлюк повідомив, що на засіданні у форматі «Рамштайн» зосередяться на підготовці до зими. «Буде фокус на підготовці до зими — ППО, артилерія, боєприпаси. Але потреби завжди залежать від того, що потрібно війнам на фронті. І вони постійно уточнюються», — повідомив він.

▶ СТОР. 7



Фото Валерія САРАХАНА

Під час засідання.

## ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

**Пленарне засідання 22 листопада**  
Верховна Рада конституційною більшістю (310 голосів «за») ухвалила Заяву у зв'язку з 90-ми роковинами Голодомору 1932—1933 років в Україні.

У документі, зокрема, наголошується, що свідоме і цілеспрямоване вбивство голодом мільйонів українців, вчинене злочинним комуністичним тоталітарним режимом у 1932—1933 роках, було ще одним інструментом геноциду Українського народу російським імперіалізмом, який і досі не змінив своєї мети — знищення України і Українського народу.

▶ СТОР. 2

## ФРОНТ

Тривають позиційні бої

У ніч на 22 листопада росія знову атакувала Україну ударними БПЛА та крилатою ракетою Х-22. Як повідомили Повітряні сили, знищено усі 14 ворожих «шахедів», а Х-22 не досягла своєї цілі та впала у Запорізькій області на відкритій місцевості — вибуховою хвилею пошкоджено приватні будинки.

За минулу добу, за даними Генштабу ЗСУ (на 22.11), сталося 48 бойових зіткнень. Найбільше атак противника наші захисники відбили на Мар'їнському напрямку. Протягом цього часу на Таврійському напрямку окупанти різко збільшили кількість штурмових дій та авіаційних ударів. Водночас втрали росіяни у живій силі та бронетехніці зросли, інформує командувач оперативно-стратегічного угруповання військ «Таврія» Олександр Тарнавський.

▶ СТОР. 12

## ТЕПЛА НОВИНА

Більшість закладів гуманітарної сфери вже з генераторами

Миколаїв працює з майже 50 міжнародними організаціями, які надають життєво важливу допомогу.

Один з напрямів співпраці — забезпечення стабільної роботи медичних закладів, соціальних, культурних та освітніх установ у разі відключень світла. Більшість закладів гуманітарної сфери Миколаєва вже забезпечені генераторами. Є техніка від 3 кВт до потужних 60—80 кВт. Нещодавно місто отримало 25 генераторів від ініціативи співробітництва у Південно-Східній Європі (SECI) та Посольства Австрії. Джерела живлення одразу передали установам. «Ми не знаємо, якою буде зима. Є ймовірність обстрілів критичної інфраструктури міста з боку ворога. Маємо бути готові до цього, і всі заклади повинні функціонувати в звичайному режимі», — зазначає заступник миколаївського міського голови Анатолій Петров.

Він додав, що місто потурбувалося і про запас пального. Мінімальні запаси є на місцях, а на випадок тривалої відсутності електроенергії підготували матеріальний резерв, інформує наш власкор Олена ІВАШКО.

## КОРОТКО

■ Понад тисяча сімей у шести прифронтових громадах Запорізької області отримають гроші для опалення будинків завдяки міжнародній благодійній організації Dorcas, передає наш власкор **Володимир РИБАЛЬЧЕНКО**.

■ Верховна Рада ратифікувала угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом Молдови щодо будівництва мосту через Дністер у районі українського міста Ямпіль і молдовського села Косеуць, **довідався наш власкор Віктор СКРИПНИК**.

■ До прибирання снігу в столиці залучено майже 300 одиниць техніки, **передає КМДА**.

■ Інформація про мінування кордону з Угорщиною не відповідає дійсності і є нічим іншим, ніж фейк, що націлений негативно вплинути на суспільство, **повідомляє Державна прикордонна служба України**.



## Верховна Рада ухвалила Заяву у зв'язку з 90-ми роковинами Голодомору 1932—1933 років в Україні

### ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання  
22 листопада

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Вивезення російською федерацією українського зерна з тимчасово окупованих територій України, екоцид, вчинений державою-агресором внаслідок підризу Каховської ГЕС, обстріли об'єктів критичної інфраструктури та складів із продовольством і гуманітарною допомогою, ліквідація української політичної та культурної еліти на окупованих російською федерацією територіях, асиміляція населення, депортація та примусове переміщення українських дітей за межі України, руйнування, викрадення і вивезення об'єктів культурної спадщини, спроби знищення української національної пам'яті, української ідентичності та нав'язування натови російської, свідчать про те, що методи, які застосовує російська федерація проти України та українського народу, не змінилися», — йдеться в документі.

Верховна Рада також із вдячністю акцентує на тому, що на відміну від 1932—1933 років, Україна бореться з російським імперіалізмом пліч-о-пліч з країнами і народами вільного світу, які надавали і продовжують надавати нам всю необхідну допомогу.

Крім того, Верховна Рада закликає міжнародні організації та парламенти держав світу до відновлення історичної справедливості та визнання Голодомору 1932—1933 років в Україні злочинним геноцидом українського народу та наголошує, що це стане

важливим сигналом тим політичним режимам, які хочуть вдатися до нових актів геноциду, а також вагомим внеском у справу забезпечення мирного і безпечного майбутнього для прийдешніх поколінь.

За основу парламент прийняв (271 «за») законопроект «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення у зв'язку з ратифікацією Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу із цими явищами (Стамбульська конвенція)» (№ 8329).

Конституційною більшістю (304 «за») народні депутати підтримали також постанову «Про затвердження рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 листопада 2023 року «Про застосування секторальних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій) до російської федерації та республіки білорусь в оборонно-промисловій сфері» (№ 10271). Санкції вводяться строком на 50 років.

Водночас парламент ухвалив проект постанови «Про передачу окремого майна, що забезпечує діяльність Верховної Ради України, до сфери управління Міністерства оборони України» (№ 10276), відповідно до якого 24 транспортні засоби, а також запасні частини та інші матеріальні цінності до них будуть передані до сфери управління Міноборони.

Звернення Верховної Ради України до новообраних Сейму і Сенату



Олена Шуляк.

Республіки Польща щодо продовження плідної подальшої співпраці між народами Польщі та України (№ 10243) також дістало підтримку в сесійній залі — «за» проголосували 284 депутати.

Верховна Рада України від імені українського народу висловлює вдячність Польському народові за надзвичайну допомогу в нашій боротьбі за свободу і висловлює переконання, що Польща та Польський народ і в подальшому так само широко продовжать проявляти солідарність з Українським народом і активно підтримуватимуть нашу країну в її боротьбі за незалежність, на шляху до європейської, євроатлантичної інтеграції, та на шляху до спільної європейської безпеки.

У першому читанні народні депутати ухвалили й

законопроект «Про застосування англійської мови в Україні» (№ 9432). Документ передбачає офіційне закріплення статусу англійської мови як однієї з мов міжнародного спілкування в Україні, визначення категорії посад, кандидати на зайняття яких зобов'язані володіти англійською мовою, унормування особливостей застосування англійської мови в роботі органів державної влади, органів місцевого самоврядування, підрозділів екстреної допомоги населенню, під час перетину державного кордону, у сферах освіти, транспорту та охорони здоров'я.

Водночас, як нагадав народний депутат Ярослав Железняк («Голос»), норма, яка викликала багато критики в суспільстві, про показ англійських філь-

мів у кінотеатрах мовою оригіналу з субтитруванням українською була виключена з тексту законопроекту рішенням Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики.

Відповідно до ухваленого парламентом рішення, українські воїни зможуть безоплатно зберігати свої репродуктивні клітини у криобанках. Це передбачено законопроектом «Про внесення змін та доповнень до деяких законів України з метою забезпечення прав учасників війни на біологічне посттравматичне батьківство/материнство» (№ 8011). Цей проект Верховна Рада ухвалила 271 голосом в цілому.

В цілому було підтримано й законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про фі-

нансові механізми стимулювання експортної діяльності» щодо страхування інвестицій в Україні від воєнних ризиків» (№ 9015).

Було ухвалено також проект постанови «Про здійснення начальником Наталинської сільської військової адміністрації Красноградського району Харківської області повноважень, передбачених частиною другою статті 10 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» (№ 10223).

Цього дня в цілому було ухвалено такі законопроекти:

► «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення державного регулювання ринків фінансових послуг» (№ 9422);

► «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування надання та використання відпусток, а також інших питань» (№ 8313);

► «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення державного регулювання ринків фінансових послуг» (№ 9422);

► «Про внесення змін до Закону України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії» щодо соціальних нормативів у сфері культури» (№ 8395);

► «Про внесення змін до Закону України «Про поштовий зв'язок» (щодо врегулювання питання випуску цифрової марки)» (№ 8280);

► «Про внесення змін до Закону України «Про поштовий зв'язок» (№ 8423).

Олена ГОРБУНОВА.  
Фото Вадима САРАХАНА.

## Врегульовано питання розмитнення товарів, конфіскованих АРМА в режимі транзиту

Пленарне засідання  
21 листопада

(ЗАКІНЧЕННЯ. ПОЧАТОК  
У № 234)

У вівторок пленарне засідання тривало майже чотири години й народні депутати встигли розглянути і прийняти рішення з низки законопроектів.

Так, у першому читанні 231 голосом парламентарії схвалили зміни до Податкового кодексу та інших законодавчих актів щодо вдосконалення здійснення зовнішньоекономічних операцій із експорту деяких товарів (№ 10168-2). Метою цих змін, за словами їх ініціаторів, є мінімізація поширених схем ухилення від оподаткування під час вивезення за межі митної території України окремої сільськогосподарської продукції. Йдеться про зернові та олійні культури. Такі ж зміни підтримали й до Митного кодексу (№ 10169-2) — 253 голоси «за».

У цілому Верховна Рада прийняла зміни до Митного кодексу щодо врегулювання окремих питань розпорядження товарами, які перебувають під митним контролем (№ 9307).

Більшість товарів, які передаються Національним агентством з питань виявлення, розшуку та управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів (АРМА), для управління шляхом реалізації, перебувають у режимі транзиту, а також є арештованими, але не є конфіскованими товарами у відповідності до чинних вимог кодексу, зауважують законотворці. Тож зміни, на їхню думку, допоможуть врегулювати питання випуску такого майна для вільного обігу на митній території України та врахувати митні платежі під час їх реалізації. Зміни підтримали 271 голосом.

За основу народні депутати взяли зміни до деяких законів щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному співробітництві (№ 450). Їх розроблено для створення умов ефективного вирішення завдань місцевого та регіонального розвитку. Йдеться про таких суб'єктів міжтериторіального і транскордонного співробітництва,

як територіальні громади, їх представницькі органи та об'єднання, місцеві органи виконавчої влади, що взаємодіють з територіальними громадами та відповідними органами влади сусідніх держав у межах своєї компетенції, встановленої чинним законодавством та угодами про міжтериторіальне або транскордонне співробітництво. А також про учасників транскордонного співробітництва, якими є юридичні та фізичні особи. Проектом закону передбачається удосконалення правових, організаційних, фінансових та інших механізмів реалізації міжтериторіального та транскордонного співробітництва. За нього проголосували 292 народних депутати.

Далі в порядку денному стояв блок питань щодо юриспруденції. Так, 246 голосами за основу взято законопроект № 10140, який передбачає внесення змін до закону про судочинства і статус суддів та деяких законодавчих актів та удосконалює процедури суддівської кар'єри. А от зміни до прикінцевих і

перехідних положень цього закону, пов'язані з Рішенням Конституційного Суду України від 18 лютого 2020 року № 2-р/2020, яке стосується забезпечення безперервності здійснення правосуддя найвищим судом у системі судустрою України (№ 5456-д), парламентарії прийняли в другому читанні 251 голосом. Так само в цілому проголосували й за зміни до деяких законодавчих актів щодо забезпечення дотримання прав і свобод засуджених громадян України, переданих в нашу країну для відбукання покарання, а також стосовно яких компетентним органом іноземної держави було прийнято рішення про видачу в Україну (екстрадицію) для притягнення до відповідальності або виконання вироку. Цей законопроект № 9451 набрав 276 голосів.

У цілому під час пленарного засідання у вівторок народні депутати прийняли зміни до деяких законів, які стосуються визнання результатів навчання осіб, які проживають на тимчасово окупованій території

(№ 9591). Ті, хто почав навчатися на тимчасово окупованій території після 20 лютого 2014 року, ще раніше були позбавлені права на проходження атестації для визнання та оцінки результатів такого навчання. Але через початок нового етапу збройної агресії російської федерації 24 лютого 2022 року для нашої країни стало значним викликом забезпечення реалізації права на освіту таких громадян. Обмеження у визнанні результатів навчання, здобутих на тимчасово окупованих територіях (ТОТ), створює перешкоду для забезпечення подальшого працевлаштування та забезпечення базових потреб людей, наголошують ініціатори змін. Прийнятий 264 голосами законопроект дасть змогу громадянам України на тимчасово окупованих територіях безперешкодно реалізувати право на продовження освіти шляхом відновлення механізму проходження атестації для визнання результатів такого навчання. Для цього запроваджується механізм, що визначає проце-

ду проходження такої атестації та продовження навчання в українських закладах освіти.

За основу взято зміни до деяких законів щодо розвитку індивідуальних освітніх траєкторій та вдосконалення освітнього процесу в вищій освіті (№ 10177). Законопроект пропонує деталізувати поняття індивідуальної освітньої траєкторії для здобувачів вищої освіти, передбачивши для цього вибір здобувачем вищої освіти освітніх програм тощо. Такий підхід схвалили 266 парламентаріїв.

У першому читанні підтримано також зміни до деяких законодавчих актів щодо застосування обмежувальних заходів проти дії домашнього насильству (№ 5629). А от закон про мінімальні запаси нафти та нафтопродуктів (№ 9024-д) прийнято в цілому. У вівторок народні депутати також 332 голосами ратифікували угоду між Україною та ЄС у програмі «Механізм «Сполучення Європи» (№ 0232).

Надія СМІЯН.



## Коли ми слабкі, допомагаємо іншим, щоб стати сильнішими

### У Києві працює Сьомий Український жіночий конгрес

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Війна загострює виклики і зводить нас до щоденних проблем: де взяти силу, як подолати біль, втому і відчай, як захистити дітей, де взяти гроші, — зазначила Олена Кондратюк. — Але не можна відкладати все на «після Перемоги». Маємо повірити у власні сили і бути відкритими до партнерства. Сподіваюся, наш Жіночий конгрес надихне всіх. Адже українки демонструють унікальність: коли ми слабкі, ми допомагаємо іншим, щоби стати сильнішими. Жінки в час війни захищають, лікують, навчають, волонтерять. Звичайні жінки роблять надзвичайні речі. Це і є наша візія майбутнього. Візія, яку ми маємо не втратити, вирішуючи оті щоденні проблеми, про які йшлося раніше».

Заступниця глави парламенту перерахувала досягнення, які нам уже вдалося здобути. На-

За словами віцеспікерки, протягом двох днів роботи конгресу відбуватимуться дискусії на шести тематичних платформах. «Хочу, щоб ми ставили чесні запитання і чесно на них відповідали», — наголосила вона.

Олена Кондратюк зауважила, що наша країна перебуває на порозі відкриття переговорів про вступ до Європейського Союзу. Ось які запитання постають у зв'язку з цими обставинами: яким буде економічне відновлення України, як розвиватиметься підприємництво, в тому числі й жіноче? Як держава може підтримати жінок-бізнесменів? Як заохотити жінок іти в політику і що роблять для цього політичні сили? Як виконуватиметься? Вибірчий кодекс із 40-відсотковою гендерною квотою?

«Хоч би як уже набридли теми корупції та протикорупційної діяльності, маємо зрозуміти, чи набралася вже критична чисельність жінок



Віцеспікерка Верховної Ради України Олена Кондратюк, перша леді України Олена Зеленська, Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні Бріджит Брінк, народна депутатка України Марія Іонова.

конгресу наголосила на тому, що наші жінки стали захисницями вже

лідера є група підтримки. І нині держава має стати групою підтримки для жінок, на яких навалилося стільки несподіваного екстремального лідерства».

За даними МОЗ 90 відсотків українців відчувають нині хронічний стрес, з яким треба боротися, каже Перша леді. Саме тому й розгортається всеукраїнська програма ментального здоров'я. Для неї знадобиться армія психологів. І тут жінки можуть бути в перших лавах уже не тільки як користувачі, а й як надавачі послуг. «Нам необхідно створити комфортний простір для безбар'єрного спілкування, забезпечити комфорт для всіх травмованих людей:

рангу — це 65 відсотків жінок. А в категорії А зі 150 службовців може бути лише дві-три жінки. Трохи краща ситуація в уряді. Мабуть відсотків 40 жінок є серед міністрів. Але як це заквотувати, поки що невідомо, бо це буде порушенням наших європейських рамок для рівного доступу до державної служби». А відтак політик бачить можливим поступальний рух у цьому напрямі саме за допомогою освіти, просвіти і просування ідей жіночого лідерства. «Зараз є вікно можливостей, — наголосив він. — Треба думати про повернення жінок, які виїхали, і в політику зокрема. Думаю, велика частина жінок залишиться вже там, але ті, хто можуть повернутися, — це точно люди з більш активною лідерською позицією. У нас з'явиться унікальний шанс повернути їх у політику та суспільне життя. Але для цього маємо поправити Вибірчий кодекс, як і рекомендує ЦВК».

Олександр Корнієнко також повідомив, що народні депутати від фракції «Слуга народу» вже працюють над новим законом про партії. І закликав колег долучатися до цієї роботи, хоч поки що в парламент цей законопроект і не вносили. «Минулий закон про партії, 2000 року, відображає тодішні реалії. Це стара історія. Нам треба формувати актуальну рамку», — зауважив політик. Він нагадав, що Україна готується вступати в ЄС, а в більшості країн Євросоюзу виборче законодавство базується на партійній системі. Також, за словами Першого віцеспікера, нині йдеться і про збільшення гендерного балансу в керівництві Верховної Ради — передує парламентських комітетів.

«Голос України» стежить за роботою Сьомого Українського жіночого конгресу й далі інформуватиме про перебіг подій.

Надія СМІАН.

Фото

Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)



приклад, уже скасовано список понад 450 заборонених для жінок професій, ухвалено закон про рівні права та можливості для чоловіків і жінок під час проходження військової служби, встановлено гендерні квоти у виборчих списках партій на рівні 40 відсотків, посилено відповідальність за домашнє насильство за ознаками статі. Ухвалено також Стамбульську конвенцію, прийнято Стратегію впровадження гендерної рівності у сфері освіти і Стратегію подолання гендерного розриву в заробітних платах. «Це ті досягнення, якими нам можна і треба пишатися. І ми не маємо наміру зупинятися», — зауважила політик.

Попереду — відновлення країни. І важливо домогтися паритетної участі жінок і чоловіків у відбудові, наголосила Олена Кондратюк й акцентувала: «Наша мета — дати можливість жінкам впливати на процеси і рішення без дискримінації і нових скляних стель».

#### ЦИФРИ

За даними кадрового центру ЗСУ, нині маємо 43,5 тисячі жінок-військових. Це майже втричі більше, ніж в 2014-му.

56 відсотків новостворених бізнесів в Україні в 2023 році — це жіночі бізнеси.

#### ФАКТ

У грантових конкурсах для підприємців України цього року взяли участь більше жінок, ніж чоловіків. Але водночас організатори зазначають, що жінки просять менше грошей на свої проекти.

«Під час війни жінки в Україні зробили сильний ривок у розвитку своїх лідерських якостей, стільки нового опанували, стільки на себе взяли, — зауважила Перша леді. — Тепер ми не маємо погоджуватися на другорядність чи недооцінку. Жінки-лідерки — це вже факт. Це вже не треба нікому доводити. Тепер треба жити із цим, усвідомлюючи свою цінність і права».

не метафорично, а фізично. «Вони займаються відбудовою нормального життя, бізнесу, робочих місць і будують перспективу на майбутнє», — зазначила дружина Президента. Саме це, за її словами, призвело до того, що архаїчний образ нашої Березини дуже змінився. Вона вже не сидить біля домашнього вогнища, бо його зруйновано. «Не такого зламу стереотипів ми бажали, — акцентувала Олена Зеленська. — Не такою дорогою ціною, як руйнування життів і родин. Понад 50 відсотків наших родин нині роз'єднані. Ми мріяли про жіноче лідерство еволюційним шляхом, але пройшли його шляхом надто екстремальним. Проте у кожного

і цивільних, і військових. Вони мають знайти себе в новій ситуації», — акцентувала Олена Зеленська.

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко (на знімку) взяв участь у сесії, яка стосувалася участі жінок в українській політиці та процесі прийняття рішень. Він зауважив, що дуже часто до активних дій суспільство спонукають саме жінки-лідерки. У цьому контексті політик високо оцінив принцип квотно-го підходу у виборчому законодавстві. «Питання в тому, як досвід виборчих квот розширити на всю публічну службу, — зауважив він. — Бо в цій сфері картина нагадує перевернуту піраміду. Службовці найнижчого

#### ОФІЦІЙНО

### Постанова Верховної Ради України Про кошторис Верховної Ради України на 2024 рік

Відповідно до пункту 35 частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**

Затвердити кошторис Верховної Ради України на 2024 рік (додається до оригіналу документа).

Голова  
Верховної Ради України  
Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ,  
9 листопада 2023 року.  
№ 3461-ІХ.

### Постанова Верховної Ради України

### Про призначення Ковалю В.С. на посаду Голови Фонду державного майна України

Відповідно до пункту 12 частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**

Призначити КОВАЛЯ Віталія Станіславовича на посаду Голови Фонду державного майна України.

Голова  
Верховної Ради України  
Р. СТЕФАНЧУК.

м. Київ,  
21 листопада 2023 року.  
№ 3470-ІХ.

#### У НОМЕР

### Змінити адресу фактичного проживання ВПО та скасувати статус відтепер можна онлайн

Українцям, які через війну виїхали із зони бойових дій, мають статус ВПО і хочуть змінити адресу фактичного проживання, пропонують зробити це онлайн. Відтепер у громадян немає необхідності шукати адреси органів соціального захисту в новому місті й витрачати час на черги.

Ці послуги можна отримати дистанційно, для цього достатньо мати мобільний телефон, застосунок Дія та фізично підтвердити геолокацію. Варто звернути увагу, що довідка про статус внутрішньо переміщеної особи має бути внесена в додаток.

У випадку, якщо громадянин повернувся до місця постійного проживання і хочуть скасувати свій статус, це також можна зробити на порталі Дія.

Процедура подачі документів займе до п'яти хвилин, а на розгляд питання знадобиться до 15 хвилин. Щоб скористатися послугою, треба авторизуватися на порталі Дія, обрати послугу «Скасування статусу ВПО» та заповнити необхідні дані. Щойно заяву буде опрацьовано, на електронну пошту або в особистий кабінет заявника надійдуть результати розгляду.

Послуга розроблена за підтримки UNDP та фінансування Уряду Швеції. Дія запустила онлайн-курс про базові цифрові навички для осіб елегантного віку.

Вл. інф.



## Тихіше їдеш — далі будеш!

Пропонується запровадити санкції за керування транспортними засобами з перевищенням допустимого рівня шуму

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

*Мешканці міст підтримали ініціативу народних депутатів, які розробили законопроект, спрямований на забезпечення нормальних умов життя громадян. Для цього люди навіть почали формувати відповідний громадський рух. І це є справді позитивним сигналом на шляху до створення цивілізованого суспільства із активною життєвою позицією.*

Мешканці багатьох населених пунктів системно стають жертвами водіїв, які своїми надгучними транспортними засобами позбавляють інших комфорту та спокою. Адже, користуючись тим, що закон поки що не дозволяє правоохоронцям ефективно впливати на ситуацію, ці водії додають стресу й без того знервованим українцям, а також становлять загрозу національній безпеці.

Проте, схоже, терпець громадян урвався. Їх звернення призвели до розробки законопроекту «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо удосконалення адміністративної відповідальності за керування або експлуатацію транспортних засобів із перевищенням допустимого рівня шуму» (№ 9564). Нині він перебуває на розгляді в парламенті.

### Негучне водіння

«За керування транспортними засобами із перевищенням встановленого законодавством допустимого рівня шуму пропонується встановити санкцію у фіксованому розмірі 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (17000 гривень) та у разі повторності — 2000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (34000 гривень) із можливістю позбавлення права керування транспортними засобами на строк від трьох до шести місяців», — зазначив один із авторів законопроекту народний депутат В'ячеслав Медяник.

Він наголошує, що так звані прямоточні глушники, подвійні спортивні системи та інші технічні девайси, не передбачені конструкцією транспортних засобів та виробниками, стають чинниками

порушення тиші та спокою громадян, провокують незадоволення суспільства. Враховуючи відсутність загального обов'язкового технічного контролю транспортних засобів, зазначений процес переобладнання є неконтрольованим та несе в собі величезні ризики.

На думку авторів законодавчої ініціативи, під час воєнного стану такі шумові звуки є схожими на звуки ворожих безпілотників та створюють уявлення про авіаційну і ракетну небезпеку, відволікаючи Збройні Сили України та правоохоронців.

«Невдала конструкція наведених норм КУпАП, їх спрямованість на притягнення до адміністративної відповідальності за порушення екологічних норм та цивільний характер діяльності суб'єктів, що наділені повноваженнями щодо притягнення до адміністративної відповідальності, свідчать про незадовільний рівень правового регулювання проблеми, а це породжує відчуття всюдозволеності у порушників та спричиняє справедливе невдоволення суспільства», — переконані парламентарії.

Таким чином, ухвалення цих змін сприятиме забезпеченню належного рівня тиші у населених пунктах, збереженню спокою громадян та захисту населення від шкідливого впливу шуму, усуненню випадків безпідставного відволікання ЗСУ та правоохоронців від виконання їхніх обов'язків.

### Не без підводних каменів

Водночас активізувалися й опоненти ініціативи. Зокрема, з'явилася петиція до Президента № 22/201398-еп від «автомобільної спільноти України», як себе назва-



ли її автори. Вони наполягають на тому, що в законопроекті немає нічого про внесення змін до суміжних законів «Про дорожній рух» та «Про національну поліцію», наприклад, стосовно того, як, за яких умов та за допомогою яких технічних (сертифікованих) засобів має проводитися вимірювання рівня шуму від транспортного засобу, аби вважати його таким, що «порушує норми».

«Без конкретних алгоритмів та вимог до експертних дій, що мають бути проведені для виявлення порушення на місці та виступати законним підґрунтям доказу вини, закон може мати різночитання та подвійні сенси, порушуючи тим самим конституційні права власника транспортного засобу (ТЗ) та створюючи підґрунтя для корупції», — зауважують автори петиції.

Також вони наголошують: у разі якщо автомобіль/мотоцикл має від заводу-виробника, наприклад, гучну систему відведення вихлопних газів, а також якщо ТЗ перебуває на українському обліку та пройшов усі необхідні сертифікації і експертизи, то законність підстав

для визначення порушень цим ТЗ викликає сумніви.

Тож вони чекають від уряду та відповідних органів адаптації положень закону та всіх суміжних стандартів, щоб ліквідувати будь-які підстави для порушення прав і свобод людини та уникнути створення корупційних складових.

### Щоб не заклало вуха

Водночас чимало українців підтримують ініціаторів законопроекту та чекають якнайшвидшого прийняття документа. Цю тему активно обговорюють у соцмережах та у ЗМІ, а на Дніпропетровщині навіть формують рух на підтримку законопроекту — його активісти вже проводять відповідні акції, які планують поширювати на інші регіони.

Під час такого заходу в Дніпрі люди вийшли на вулицю з відповідними плакатами та закликами. Вони розповідали іншим про проблему та радили, як її вирішувати, інформували про норми законопроекту.

«Живу на Набережній Перемоги біля дороги. І щодня до півночі, коли починається комендан-

тська година, постійно їздять водії на дуже гучних автомобілях та мотоциклах. Останні чути особливо. І через це мешканцям будинків досить некомфортно. Важко зосередитися на чомусь, наприклад, навчанні. А коли гуляєш із кимось по вулиці, то через мотоциклістів та автомобілістів складно навіть спілкуватися — аж вуха закладає», — розповів організатор заходу Віктор Трубецький.

Активісти руху наголошують, що це вносить дискомфорт у життя звичайних містян. А на тих, хто внаслідок війни отримав посттравматичні розлади, — переселенців, військових — впливає набагато більше.

«Почав думати, що можу зробити для того, аби вирішити цю проблему. Побачив цей законопроект. Прочитав та зрозумів, що буде дуже круто і доречно його підтримати. Став вирішувати, чим особисто можу цьому допомогти. І організував мітинг», — каже Віктор.

### Лідерство означає відповідальність

Вікторія Печена про акцію на підтримку законопроекту дізналася від подруги по АІЕСЕС —

найбільшій у світі молодіжній організації, що розвиває лідерство серед молоді. «Члени нашої організації побачили у цьому ініціативу з боку молоді, тому долучилися. Бо підтримують у молоді такі якості, як лідерство. Впевнені, що саме на таких людях будуватиметься країна», — зауважила вона. Сама дівчина мешкає в досить тихому мікрорайоні. Але в місті проживають майже 180 тисяч внутрішньо переміщених осіб, із яких майже 32 тисячі дітей.

«Ім спочатку довелося перенести страшні події, після цього вони переїхали до нашого міста. Тож потрібно з розумінням ставитися до цих людей, допомогти їм реабілітуватися та спокійно жити у родинному колі. Тому найпершою нашою справою є допомога Збройним Силам України, а по-друге — сприяння внутрішньо переміщеним особам і постраждалим людям у реабілітації та повсякденному житті», — вважає Вікторія.

Вона впевнена, що їхня акція повинна бути почутою. І хоча не всі одноставно підтримують нововведення, які пропонує законопроект, важливо вже те, що проблему в суспільстві помітили та обговорюють.

А з приводу посилання на те, що деякі транспортні засоби вже йдуть гучними із заводів, учасники руху відповідають: якщо ви свідомі та цивілізована людина, патріот та просто нормальний мешканець свого міста — повинні знайти можливість та зробити все, щоб уникнути надлишкового шуму.

Що ж, будь-який громадянин, стурбований тією чи іншою проблемою у суспільстві, не повинен просто сидіти та чекати, коли вона сама собою зникне або хтось інший візьметься за її розв'язання. Кожен може і має зробити щось особисто — і тоді життя в країні крок за кроком покращуватиметься.

**Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.**

Дніпропетровська область.

Фото учасників акції на підтримку законопроекту.



## Захисники отримали гаджети від депутата

*Джерело живлення Ecoflow, дрон DJI Mavic 3, карти пам'яті для безпілотних літальних засобів та смаколики — усе це отримали захисники зі 128-ї окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади від народного депутата України Сергія Штепи за сприяння німецьких партнерів.*

«Обговорили нагальні потреби й можливості подальшої співпраці. Висловили вдячність воїнам за службу. Дуже символічно, що зустрілися ми на вулиці Закарпатського легіону, названий так саме на честь воїнів 128-ї ОГШБР. Вулиця Комарова в Запоріжжі на Космосі більше немає. Допомогаємо тим, хто цього потребує. Пам'ятаємо і

шануємо тих, хто віддав за нас життя», — сказав він.

Парламентарій відвідав підрозділ разом з іншим запоріжцем — заступником міністра соціальної політики Костянтином Кошеленком.

«Передали важливі гаджети. Цей внесок у Перемогу став можливий завдяки ініціативі Сергія Штепи, нашому з ним внеску та за підтримки іноземних друзів», — зазначив заступник міністра.

**Володимир ВОЛОДИМИРІВ.**

На знімку: Сергій Штепа (праворуч), Костянтин Кошеленко (ліворуч) із захисниками.

Фото зі сторінки Сергія Штепи у Фейсбуці.



## Прифронтові громади відновлюються, планують майбутнє і навіть... грають у футбол

### ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Коли переглядаєш новини з Миколаївщини, розумієш, що багатотраждальний регіон — чимало його територій було захоплено в перші ж дні війни, і вони вже відсвяткували першу річницю свого визволення — не лише відновлюється, а й активно будує плани на майбутнє. Міжнародні партнери продовжують допомагати, волонтерські осередки організовують центри «психологічного розвантаження» для місцевих мешканців, родин військових, підлітків, які не полишили рідних домівок, тощо.

Чимало клопотів та роботи і в народного депутата Олександра Пасічного, котрий опікується 127-м виборчим округом, до складу якого входять місто Очаків, Заводський район обласного центру, Миколаївський та Очаківський райони. На його сторінці у Фейсбуці постійні невеличкі звіти спільноті про зроблене, про плани на майбутнє, а ще в коментарях — чимало подяк від мешканців змученої війною території.

«Уже майже два роки війни, — пише мешканка Миколаївщини Лілія Божеску. — Воює вся країна, допомагають фронту всі, хто чим може! За цей час доводилося багато звертатись по допомогу до різних людей, організацій. Не завжди тебе чувають, не завжди допомагають, але це не стосується команди Олександра Пасічного. Хоч би з яким питанням чи запитом звернулася — завжди отримувала зворотний зв'язок і підтримку! От і сьогодні — партія м'яс-



Віталій Кім та Олександр Пасічний на зборах АФМО.

чому округу (Тернопільська область) Андрій Богданець. — У місті в рамках проекту Freedom Space ми облаштували два шкільні укриття. Я свідомо не називаю номери шкіл, бо Миколаїв — прифронтове місто, балістичні ракети долітають туди за лічені хвилини.

Днями ми перевірили ці об'єкти разом з колегами по Верховній Раді та

ресурсів місцевих бюджетів у 2024 році, у зв'язку з можливими змінами в законодавстві. Тож в дискусії з першим заступником міністра фінансів вчергове наполіг на компенсації втрати доходів місцевих бюджетів прифронтових громад та необхідності надання коштів на відновлення, — звітує народний депутат. — На моє переконання, надання додаткових міжбюджетних трансфертів для нашого міста-фортеці Миколаєва як одного з найбільш постраждалих міст країни, Очакова, який перебуває під постійними обстрілами, та інших постраждалих громад Миколаївщини є вкрай необхідним!»

Поки депутат у столиці займається державними справами, його команда працює в окрузі. «За дорученням Олександра Пасічного, разом із заступником начальника військової адміністрації Миколаївського району Яклюшиним Владиславом з робочим візитом відвідали село Козирка Радсадівської територіальної громади, — з'явився допис на сторінці народного депутата. — Завітали до Козирської загальноосвітньої школи, де провели зустріч з директором навчального закладу Оксаною Мацокіною, працівниками школи та старостою села Тетяною Драгуновською. Обговорили питання безпеки школярів у період, коли діти зможуть вийти на навчання, оглянули хід виконання ремонтних робіт у бомбосховищі. Особливу увагу під час візиту приділили огляду харчоблока, який ремонтується за кошти громади, а Олександр Пасічний допоміг з деяким важливим обладнанням. Зазначу, що подібна спільна робота громади та народного депутата над існуючими проблемами дає хороший результат. Керівництво навчального закладу, висловило широкі подяки Олександру Пасічному за допомогу школі».

І наостанок хотілося б додати: не лише буденними клопотами живе наша Миколаївщина. Не забувають тут, що українці завжди гартує і душу, і тіло. Футбольна спільнота в цьому регіоні також гіперактивна: і спортивні змагання на честь ЗСУ влаштовують, і відкриті чемпіонати районного рівня проводять, і піклуються про гідний рівень підготовки юних футболістів у ДЮСШ... Нещодавно, приміром, відбулася XIII позачергова конференція Асоціації футболу Миколаївської області (АФМО), на котру як почесні гості завітали голова ОВА Віталій Кім і його перший заступник Георгій Решетілов.

З-поміж поточних питань зібрання — і вибори голови АФМО. Делегати конференції одноголосно підтримали діючого очільника асоціації Олександра Пасічного. А той, зі свого боку, за вагомий особистий внесок у розвиток та популяризацію футболу на Миколаївщині вручив найактивнішим функціонерам та ветеранам футболу пам'ятні нагороди, відзнаки та подяки...

...Чи зламати таку націю якимось оркам? Не варто було й сподіватися...

Ірина ШАТРОВА.

Фото зі сторінок народних депутатів у Фейсбуці.

### У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

## Удосконалено механізм призначення допомоги на проживання ВПО

Україна завершує ухвалення пакета законів, які є передумовою старту переговорного процесу про вступ до ЄС, зазначив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

«Єврокомісія визнала величезний прогрес наших євроінтеграційних зусиль. Її рекомендації про відкриття передоступних переговорів є історичним кроком, логічним продовженням подій, які десять років тому відбулися на Майдані», — сказав він, висловивши вдячність парламенту за ухвалення в першому читанні євроінтеграційних урядових законопроектів про посилення інституційної спроможності антикорупційних органів.

Ідеться про внесення змін до Закону «Про Національне антикорупційне бюро України», які передбачають збільшення граничної чисельності штату НАБУ з 700 до 1000 осіб, про внесення змін до Закону «Про запобігання корупції» щодо приведення окремих положень у відповідність до висновків Європейської комісії щодо України, згідно з якими НАЗК зможе проводити перевірку активів та майна, набутого декларантами до призначення на посаду державної служби, які вже пройшли таку перевірку, та про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України та інших законодавчих актів України щодо посилення самостійності Спеціалізованої антикорупційної прокуратури. Згідно з цим законопроектом САП пропонується вивести зі структури Офісу Генерального прокурора та реорганізувати її в окремий орган прокуратури зі статусом окремої юридичної особи.

Коментуючи ситуацію з українським експортом, Д. Шмигаль зазначив, що в 2023 році вдалося більш як удвічі збільшити перевалку вантажів через дунайські порти. «Порівняно з минулим роком кількість кораблів, які зайшли в Рені, Ізмаїл та Усть-Дунайськ, збільшилася на 54 відсотки», — сказав він, наголосивши, що тут нашим ключовим партнером є Румунія, на яку припадає 11 відсотків вартості українського експорту.

Уряд розраховує, що вже в першому кварталі наступного року заморожено на Заході російські активи спрямують на відновлення України. «Працюємо над тим, щоб принцип «росія заплатить» втілюється в життя вже наступного року. Минулого тижня було обрано сімох членів Ради Реєстру збитків. Це частина компенсаційного механізму, який складатиметься з трьох компонентів: реєстр, де будуть зафіксовані заподіяні збитки, комісія з розгляду претензій про компенсації та компенсаційний фонд, з якого відбуватимуться виплати», — повідомив прем'єр, додавши, що цей фонд наповнюватиметься за рахунок понад 300 мільярдів конфіскованих російських активів, які зберігаються в ЄС та інших розвинутих країнах.

«Сьогодні у створенні Реєстру збитків беруть участь 43 країни та Європейський Союз. Незабаром затвердять правила та процедури його роботи. Очікуємо, що вже в першому кварталі наступного року він почне діяти», — сказав глава уряду.

Кабмін вніс зміни до низки урядових постанов щодо обліку внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та виплати їм допомоги на проживання. Ці зміни, зокрема, передбачають, що:

► внутрішньо переміщені особи, які понад 30 днів перебували за кордоном та вперше звертаються по допомогу, можуть зробити це через 15 робочих днів після повернення в Україну;

► внутрішньо переміщеним особам, які повернулися в Україну після 1 серпня 2023 року, але раніше втратили допомогу через перебування за кордоном понад 30 днів, виплату призначатимуть за особистим зверненням;

► ВПО, які після 1 серпня 2023 року були змушені повторно покинути свої домівки, в тому числі через підірив Каховської ГЕС, зможуть отримувати допомогу ще протягом шести місяців.

Згідно з рішенням уряду, у медичних закладах, які надають спеціалізовану медичну допомогу та мають укладені контракти із НСЗУ, створять наглядові ради, до складу яких входить менше як 50 відсотків представників громадськості.

Сергій ЛАВРЕНЮК.



Андрій Богданець у миколаївській школі.

них консервів піде за призначенням! Широ дякую за допомогу команді народного депутата, дякуємо за швидкі вирішення важливих питань...»

«Дякуємо народному депутату Олександру Пасічному та його команді за допомогу нашим дітям та дорослим, — пише Костя Калінін. — Мали потребу в памперсах різних розмірів, для різних вікових категорій. Сьогодні ті, хто мав таку потребу, уже отримали їх. Це вже не перша допомога від депутата та його помічника Ігоря Кликова. Впевнені в подальшій співпраці... Разом до Перемоги!»

За сприяння народного депутата Олександра Пасічного в місті корабелів в рамках проекту Freedom Space відремонтували та повністю оснастили укриття в двох школах.

«У Миколаєві я побачив те, чого волів би не бачити ніколи. І найголовніше хотів би, щоб не бачили українські діти. Це сліди обстрілів на будівлі школи, на шкільному подвір'ї та бігівій доріжці стадіону, — пише про нелегкі будні міста-героя колега Олександра Пасічного по парламенту, депутат по 163-му вибор-

очільником обласного центру Олександром Сенкевичем. Результат нашої роботи видно неозброєним оком — звичайні підвали тепер стали комфортними укриттями, де діти можуть перебувати тривалий час. Тут є вентиляція, санвузли, заведена електрика, учні можуть користуватися зручними меблями. Дякую нашому міжнародному партнеру компанії Freedom Holding Corp. за можливість створювати для українських дітей безпечний простір».

Також в укриттях облаштовано пункти медичної допомоги. За словами Андрія Богданця, нині тривають перемовини з міжнародними партнерами для облаштування ще трьох укриттів у школах Миколаєва.

Постійно тримаючи «руку на пульсі» подій в окрузі, Олександр Пасічний продовжує і роботу над змінами до Бюджетного кодексу, адже в парламенті обіймає посаду члена Комітету Верховної Ради з питань бюджету.

«Сьогодні на засіданні профільного підкомітету мав нагоду ще раз привернути увагу до фінансування бюджетів Миколаївщини, зважаючи на зменшення



## Процедуру повернули, а з храмом не вийшло

Сумська облрада повернула процедуру закупівель товарів і послуг за бюджетні кошти в «традиційне русло»: тепер комунальні підприємства займатимуться цією справою самостійно, кожне окремо. Тривалий час продавців для них шукали централізовано: проводити тендери та визначати переможців облрада у 2021 році доручила своїй комунальній установі «Сумський обласний фонд підтримки підприємства».

### Облрада ліквідувала закупівельну централізацію

Уже давно всім відомо, що будь-який монополізм, як правило, користі не дає. Спрацювала ця теорія і цього разу: аби її підтвердити, дворічного терміну виявилось більш ніж достатньо.

Ініціатори нововведення свого часу вважали, що централізовані закупівлі зроблять товари і послуги дешевшими, а лікарням, інтернатним та освітнім закладам, спортивним організаціям розв'яжуть руки, аби їхні працівники мали

змогу не відволікатися на тендери, а займатися своїми безпосередніми обов'язками. Централізація також дозволяла оптимізувати штатну структуру комунальних установ, адже тепер можна було не створювати скрізь спеціальні тендерні відділи, а мати такий один на всіх.

Понад два роки Сумський обласний фонд підтримки підприємства централізовано закуповував медикаменти та перев'язувальні матеріали, харчові продукти, обладнання, меблі та інші товари довгострокового користування. Але що далі, то більше стали помітні недоліки такої практики. Найголовніше — тендерні процедури дуже розтяглися у часі, тоді як у багатьох випадках замовникам необхідно було терміново придбати якусь важливу річ та встигнути освоїти передбачені для цього кошти. Урешті-решт майже сто керівників комунальних підприємств Сумщини поінформували обласну владу, що із задоволенням повернуться до попередньої форми роботи. Обласна військова адміністрація ініціювала розгляд цього питання на сесії

облради, і депутати переважно більшістю голосів закупівельну централізацію скасували. Сталося це на сесії облради, що нещодавно відбулася в Сумах.

### Не вистачило дванадцяти голосів

На жаль, цього дня депутатам забракло голосів, аби прийняти інше важливе рішення. Йдеться також про справу «давню минулих днів». У 2007 році облрада передала Троїцький собор у Сумах — одну з найкрасивіших споруд міста — у цю московського патріархату, хоч про це просили також і віряни та священники Української православної церкви Київського патріархату. Тепер у Сумах хочуть «відіграти назад» — передати споруду громаді ПЦУ, яка звернулася з таким проханням у травні цього року, але не можуть цього зробити через низку процесуально-юридичних перешкод.

Три депутати облради — Олег Медуніца, Ігор Збукарев та Володимир Войтенко — зареєстрували на сесії «проміж-

ний» проект рішення. У ньому пропонувалося повернути Троїцький собор у обласну комунальну власність, і в майбутньому облрада мала б змогу довірити використання споруди патріотичній релігійній громаді.

Аргументуючи свою ініціативу, Олег Медуніца поінформував колег: у стінах приміщення, яке належить до обласної комунальної власності, лунають релігійні проповіді, які можна вважати антидержавницькими та такими, що фактично розпалюють міжнаціональну ворожнечу. Однак під час депутатського волевиявлення запропонований проект рішення з необхідних 33 голосів отримав на свою підтримку лише 21 голос.

Голова обласної ради Віктор Федорченко вважає: навіть у разі підтримки проекту рішення про повернення приміщення Троїцького собору до обласної комунальної власності це не мало б юридичних наслідків. За словами очільника представницького органу Сумщини, цю проблему можуть врегулювати лише дві інстанції: або суд, або Верховна Рада України.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

## Обговорили розширення прав студентського самоврядування



Під час перебування у Львові Юлія Гришина як голова підкомітету з питань вищої освіти Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій зустрілася зі студентами Національного університету «Львівська політехніка» (на знімку).

«Обговорили гарячі теми — звільнення професорки вишу Ірини Фаріон, важливість об'єднуватися, щоб разом давати відсіч ворогу, — повідомила Юлія Гришина на своїй сторінці в соціальній мережі. — Так само обговорили наш новий законопроект про розширення прав студентського самоврядування, створений студентами для студентів. Розповіли про можливість студентів разом з Експертною радою студентства закладів вищої освіти. Бо саме таких активних та впевнених чекаємо в її лавах. Щодо Фаріон — студенти висловилися однозначно: військових ніхто не дасть ображати.

Щодо мови — тільки через толерантність і підтримку. Студенти доводять це власними прикладами».

Ще одну місію виконала у Львові Юлія Гришина. Як членкиня депутатської групи міжпарламентських зв'язків з Угорщиною вона ініціювала передачу 100 апаратів ШВЛ із цієї країни для українських лікарень загальною вартістю понад три мільйони євро. Принагідно начальник ОВА Максим Козицький подякував парламентарію за зміцнення дипломатичних відносин між двома сусідніми країнами.

«На Львівщині апарат уже задіяно у госпіталі, де надають допомогу воїнам, ветеранам і мирним жителям, які постраждали через бойові дії. Це потужне підсилення для відділень інтенсивної терапії», — зазначив Максим Козицький.

Людмила СТРАЖНИК.

Фото Миколи ТИСА.

### ВІСТІ З ГРОМАД

#### Встановили пам'ятний знак

Костопільська. На кладовищі «Нове» у Костополі встановили пам'ятний знак учасникам національно-визвольної боротьби та жертвам політичних репресій (на знімку). Відбулося його освячення. Про це повідомив заступник костопільського міського голови, депутат Рівненської обласної ради Юрій Кузюк.

#### «Кікімори» для армії

Тараканівська. Уже рік плетуть «кікімори» для ЗСУ в центрі культури та дозвілля в Тараканові. На цю справу дітей і дорослих організувала Лілія Кравчук. Підтримують захисників й інші мешканці громади. Так, на нещодавньому благодійному ярмарку у Тараканівському ліцеї вторгували 14 892 гривні для ремонту автомобіля випускнику закладу — військовослужбовцю ЗСУ Андрію Панасюку, розповіла тараканівський сільський голова Наталія Сорочинська.

#### Приютять і поштовоків

Рокитнівська. Триває ремонт у приміщенні старостату в селі Біловіж. Стара, майже завалена будівля набуває нового вигляду: тут уже замінили двері та вікна, залили бетонну основу підлоги, зробили покрівлю та майже закінчили облаштування фасаду. Усе це за кошти громади. Після завершення робіт приміщення стане сучасним, комфортним та доступним для жителів місцем отримання адмінпослуг, проведення зустрічей та консультацій зі старостою. Крім того, в оновленій будівлі буде можливість розмістити відділення «Укрпошти», яке обслуговує велику кількість жителів села, зокрема пенсіонерів, розповів рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський.

#### «Джура» тренується

Привільненська. Підлітки громади віднині мають змогу розвивати навички безпечного поводження зі зброєю. Адже спонсори придбали і передали громаді три одиниці

пневматичної зброї. Очільник спортивного стрільського клубу та Благодійного фонду «Альфа-Браво» Олександр Бараненко для членів гуртка «Джура» провів захід «Безпечне поводження зі зброєю». Про це розповів привільненський сільський голова Юрій Момотюк.



#### Позашляховик за донати

Сарненська. Працівники Сарненської міськради придбали Ford Pic-Up для незламної 14-ї окремої механізованої бригади імені князя Романа Великого. При цьому не використали жодної бюджетної гривні. А придбали позашляховик зі шомісячних донатів із зарплат працівників міськради, розповів сарненський міський голова Руслан Серпенінов.

#### Благодійні кіновечори

Антонівська. Тут у Великоцепецькому ліцеї щоп'ятниці проводять кіновечори, на які приходять мешканці села. За перегляд фільму — донат для ЗСУ вартістю чашечки кави. А ще в ліцеї для підтримки армії проводять благодійні ярмарки, збирають шкарпетки плетуть маскувальні сітки. Про це розповіла директор закладу Надія Волошук.

Добірку підготувала наш власкор в Рівненщині

Олександра ЮРКОВА.

Фото Костопільської міськради.

## Екологічні проблеми розв'язуватимуть разом

### СПІВПРАЦЯ

Відбулася зустріч народного депутата України Ігоря Копитіна з першою заступницею начальника Державної екоінспекції Південно-Західного округу Яною Майбородою.

Темою обговорення став стан сміттєзвалищ на Миколаївщині.

На території Миколаївської області є 45 паспортизованих місць видалення відходів. Водночас є і значна кількість несанкціонованих місць розміщення відходів.

Несанкціоновані сміттєзвалища виникають з різних причин, таких як недостатня інфраструктура для збору відходів, неефективна система їхньої переробки, відсутність екологічної освіти та свідомості серед населення.

«Однією з головних проблем несанкціонованих сміттєзвалищ є їхній вплив на довкілля. Накопичення великої кількості

відходів може призвести до забруднення ґрунту, водою та повітря. Розпад сміття може виділяти небезпечні речовини, які потрапляють у довкілля, загрожуючи біорізноманіттю та здоров'ю людей», — зазначив народний депутат від Миколаївщини.

Учасники зустрічі обговорили основні шляхи подолання проблеми у сфері поводження з відходами. Вони мають включати в себе комплекс заходів із збирання, перевезення, оброблення (відновлення, у тому числі сортування, та видалення) відходів, включно з наглядом за

такими операціями та подальшим доглядом за об'єктами видалення відходів.

Досягнуто розуміння того, що особливо важливим чинником у розв'язанні цієї проблеми є будівництво сміттєпереробного заводу та міжнародне співробітництво з метою покращення діяльності у сфері управління відходами. Сміттєпереробні заводи відіграють важливу роль у зменшенні обсягів відходів шляхом їхньої переробки та використання у подальшому у вигляді сировини або енергії.

На зустрічі ухвалено низку рішень стосовно спільної роботи з подолання «сміттевої проблеми» Миколаївщини.

Олена ІВАШКО.

Миколаївська область.

Фото з відкритих джерел.





## Українці змогли гарантувати всій Європі збереження свободи

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Володимир Зеленський висловив переконання, що візит до Києва в День Гідності та Свободи Президента Європейської ради та Президентки Молдови символізує, що успіх України на європейському шляху — це успіх і для її сусідів.

«Наша співпраця з Молдовою, зокрема економічна, вже довела, що ми разом із партнерами здатні посилити наш регіон, нашу Європу та ефективно протистояти російським намаганням поширити агресію та бідність», — сказав він.

Президент повідомив, що під час зустрічі з Маєю Санду обговорив, як збільшити можливості для двох держав, зокрема щодо безпеки й робочих місць для громадян України та Молдови.

«Я впевнений, що народ Молдови разом з усіма нами, разом з усією Європою досягне соціальної справедливості й

тривалого, стабільного економічного зростання», — заявив Володимир Зеленський.

Мая Санду зі свого боку наголосила, що народи України та Молдови обрали демократичний європейський шлях розвитку. Вона закликала всі країни ЄС підтримати переговори про членство для України та Молдови на наступному засіданні Європейської ради в грудні в Брюсселі.

«Із розширенням ЄС найважливішими є дві речі — єдність і швидкість. На відміну від російської стратегії «розділяй і володарюй» нашою найпотужнішою обороною є єдність, ми маємо бути одним голосом, демонструючи, що наша колективна воля є непохитною та непорушною. Це не просто стратегічний вибір, це питання виживання та європейської стабільності», — зазначила Президентка Молдови.



Під час зустрічі Володимира Зеленського з Президентом Європейської ради було обговорено прогрес України у виконанні рекомендацій Європейської комісії для початку переговорів про членство в ЄС.

«Україна усвідомлює, що шлях будь-якої країни в ЄС — це заслуга, а не подарунок. Свою частину роботи Україна реалізовує. Ми віримо, що і Євросоюз буде готовий прийти свою частину шляху назустріч — як і обіцяв, — щоб до кінця року,

в грудні, результатом було таке бажане для нас політичне рішення про початок переговорів про вступ і наближення процесу повноправної інтеграції», — наголосив глава Української держави.

Зі свого боку Президент Європейської ради Шарль Мішель відзначив прогрес України в наблизенні до ЄС і зауважив, що цей процес реформ має тривати. За його словами, Євросоюз продовжить підтримувати Україну, оскільки російська війна становить

загрозу і для європейської безпеки.

Шарль Мішель переконаний, що розширення Європейського Союзу зробить його сильнішим і сприятиме появі нових можливостей для захисту фундаментальних цінностей, **інформує пресслужба Президента України.**

**На знімку: Шарль Мішель, Володимир Зеленський та Мая Санду під час пресконференції.**

Фото з сайту [president.gov.ua](http://president.gov.ua)

## Основна тема — підготовка до зими

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Нагадаємо, що перед черговою зустріччю «Рамштайну» в Києві перебували міністри оборони США і Німеччини Ллойд Остін та Борис Пісторіус. Вони оголосили про нові пакети військової підтримки України й обговорили з владою ситуацію на полі бою і поточні потреби українських військових.

Зокрема, німецький пакет анонсовано на суму 1,3 мільярда євро. Борис Пісторіус зазначив, що до нього, серед іншого, ввійдуть: чотири системи протиповітряної оборони IRIS-T SLM, 20 тисяч снарядів 155-мм калібру, протитанкові міни.

Глава німецького міністерства оборони додав, що виділення нового пакета сигналізує про те, що ФРН з Україною «стійко та надійно».

## Офіс Європарламенту з'явиться у Києві

**Європейський парламент погодився відкрити офіс в Україні для посилення підтримки українського парламенту. Про це йдеться в документі бюро Європарламенту, повідомляє «Європейська правда».**

Це рішення має на меті полегшити відносини між ЄП та Верховною Радою, зокрема, налагодити контакти з «відповідними комітетами» Європарламенту, а також спростити адміністративну роботу.

Європейський парламент має офіс у кожній країні, яка є членом Євросоюзу. Водночас лише кілька офісів Європарламенту відкрито в неєвропейських містах, зокрема в Нью-Йорку, Аджис-Абелі та Джакарті.

## ООН ініціює перерахунок завданих агресором збитків

**Від початку повномасштабного вторгнення, за даними верховного комісара ООН з прав людини, зафіксовано загибель 10 тисяч цивільних мешканців України, ще 18,5 тисячі отримали поранення. Про це у вівторок, 21 листопада, під час засідання Ради Безпеки ООН повідомив помічник генсека ООН у справах Європи, Центральної Азії та Америки ООН Мирослав Єнча, інформує «Голос Америки».**

Засідання на тему, як війна впливає на українську інфраструктуру та світову продовольчу безпеку, скликали США та Албанія. Виступаючи, Єнча також додав, що росія продовжує атакувати українські міста та енергетичну інфраструктуру. Майже 360 тисяч українців уже отримали підтримку від ООН. Проте ще 1,7 мільйона людей потребують будівельних матеріалів, зимового одягу, опалювальних приладів та палива.

Помічник генсека ООН нагадав, що план гуманітарної допомоги Україні на 2023 рік досі профінансований лише на 54%. Водночас гуманітарні агенції вже надали допомогу понад 10 мільйонам українців. Ще до чотирьох мільйонів, які потребують допомоги та перебувають на тимчасово окупованих територіях, гуманітарні агенції не мають доступу через позицію РФ.

Мирослав Єнча також зазначив, що український уряд, Світо-

вий банк, Європейський Союз та ООН домовилися про проведення чергової оцінки завданих росією збитків в Україні. Попередні дані свідчили про те, що вони становлять понад 400 мільярдів доларів.

Директор Всесвітньої продовольчої програми ООН в Україні Метью Голлінгворт зі свого боку заявив, що через війну українці не мають повноцінного доступу до ринків, щоб купити продовольство, а фермери повідомляють, що вони більше не можуть виробляти його достатньо. Він нагадав, що до війни Україна, експортуючи продовольство, годувала 400 мільйонів людей по усьому світу.

## Форум у Страсбурзі відкрили фільмами про війну



У листопаді проєкт «Культура vs війна» представив короткометражні документальні фільми та фотовиставку на відкритті 11-го Всесвітнього форуму за демократію, що відбувався у Страсбурзі в Палаці Європи.

Постійний представник України при Раді Європи, Надзвичайний і Повноважний Посол Борис Тарасюк (на знімку в центрі) відкрив авторські фотовис-

тавки героїв проєкту «Культура vs війна» Сергія Михальчука та Костянтина і Влади Ліберових.

А пізніше, на церемонії відкриття Всесвітнього форуму за

демократію, відбулися покази короткометражних документальних фільмів проєкту «Культура vs війна» (режисер — Кадім Тарасов), героями яких є знані українські діячі культури, котрі стали до лав ЗСУ. Це учасники гурту «Антитіла», актор і кінорежисер Ахтем Сеїтаблаєв, кінооператор Сергій Михальчук, кобзар Тарас Компаніченко та військові фотографи-документалісти Костянтин і Влада Ліберови.

Також для гостей та учасників події було проведено презентацію арт-буку проєкту «Культура vs війна».

Фотовиставка та документальні фільми глибоко вразили учасників Форуму, серед яких представники дипломатичних установ

у Страсбурзі, посольств та постійних місій при Раді Європи, численні делегати Форуму, співробітники Секретаріату Ради Європи, представники Української школи політичних студій, а також правоохоронних і юстиційних органів України, які перебували з навчальним візитом у Страсбурзі.

Продюсер проєкту та голова правління Асоціації «Дивись українсько!» Андрій Різоль розповів, що підготовку до цієї події вони почали ще навесні й завдячуючи партнерам та підтримці Ради Європи було досягнуто мети — тримати в фокусі уваги впливового політичного Форуму важливість підтримки України.

Марина КРИВДА.

Фото з доступних джерел.

### ДОВІДКОВО

**Форум під патронатом Президента Франції Еммануеля Макрона є всесвітньою платформою, яка збирає політиків, активістів і експертів з усього світу для обговорення та формування рішень глобальних проблем. Цього року, завдяки активності української сторони, одним із пріоритетів Форуму стали питання підтримки України та виклики, спричинені загарбницькою війною РФ проти українського народу, що виникають перед демократією в Європі та світі. Форум відвідало понад 300 авторитетних учасників з усього світу.**

### ПЛАНЕТА

## Парламент Болгарії ухвалив важливе для нас рішення

У середу, 22 листопада, Народні збори (парламент) Болгарії прийняли рішення передати Україні застарілі бронетранспортери, які припадають пилон на складах Міністерства внутрішніх справ країни.

За це проголосувало 152 депутати. Як завжди, проти голосували представники Болгарської соціалістичної партії і на 100 відсотків — проросійської партії «Відродження». Проте вони залишилися у меншості, бо разом мають лише 57 голосів.

Дебати з цього питання були короткими, але дуже гострими. Противники рішення вимагали використовувати БТР для охорони кордону Болгарії з Туреччиною і тримати їх для розчищення шляхів від снігу після завірюх. А депутат від «Відродження» Ніколай Дренчев наполягав на тому, що ця техніка потрібна як Україні, так і Болгарії, бо без неї армія ослабне.

Христо Гаджев із ГЕРБ-СДС, який очолює парламентську комісію з оборони, нагадав, що йдеться про озброєння, яке належить МВС, а не Міністерству оборони. Він заперечив колеги, що ця угода з Україною не торкається техніки Міноборони. За його словами, важка бронетехніка не підходить і для охорони кордону, оскільки в негодю вона застряє у бруді. І там доцільно використовувати легкі всюдиходи.

Телеканал БТВ нагадав, що угода передбачає безплатне надання Україні старої болгарської бронетранспортерної техніки з озброєнням, а також запасними частинами для її обслуговування.

Олександр БЛИК.

## Президент Сербії не виключає проведення спільних навчань з НАТО

Про це Александар Вучич заявив 21 листопада після зустрічі у Белграді з генеральним секретарем Північноатлантичного альянсу Єнсом Столтенбергом.

Генсек НАТО здійснює турне країнами Балканського півострова, під час якого обговорює ситуацію в регіоні, посилення співробітництва з Альянсом.

«Я як верховний головнокомандувач збройних сил передам запит до уряду Республіки Сербія, щоб найближчим часом було розглянуто питання про відновлення спільних навчань з НАТО», — сказав Александар Вучич на спільній із Єнсом Столтенбергом пресконференції.

Ця заява викликала негативну реакцію і розпач у Москві, де досі вважають Сербію одним із своїх бастионів на Балканах. Мабуть, російські пропагандисти отримали з кремля вказівку нагадати Белграду, хто бомбардував сербську столицю та інші міста в березні-квітні 1999 року. Вони згадали й слова керівника неурядової організації «Європейський комітет з розширення НАТО» Гюнтера Фелінгера, який нібито закликав «знову бомбити Белград» після подій у селі Банська, що на півночі Косово. «І тепер хочете проводити спільні навчання з НАТО?» — верещать з Москви.

До речі, на прохання Столтенберга переглянути рішення про розміщення підрозділів сербської армії біля кордону з Косово, бо «сили НАТО і КФОР гарантували мир і безпеку всім громадам у Косово», Вучич заявив: «У нас гарні зв'язки з НАТО, але ми самі вирішуємо, де і як розмістити свої війська. І робимо це відповідно до конституції і законів Сербії».

Ярослав СЕРГІЄНКО.



На Полтавщині цьогоріч усиновили 28 дітей-сиріт і позбавлених батьківського піклування, повідомляє наш власкор Василь Неїжмак

## Сергій НАЄВ: Командування Об'єднаних сил ЗСУ розробило і втілило в життя п'ять стратегічних операцій

*Війна з точки зору людини цивільної — це безперервні героїчні зусилля мільйонів людей на фронті та в тилу.*

Але для людини військової будь-яка війна складається з етапів і окремих частин — військових операцій. Наприклад, стратегічна військова операція — це операція, виконання якої має істотний вплив на перебіг усієї війни. Виконання стратегічних завдань впливає на загальну стратегічну обстановку, яка стосується всіх Збройних Сил України, всієї території України або більшої її частини.

Стратегічне завдання має значення для подальшої збройної боротьби в цілому або збереження української території загалом. Виконання стратегічного завдання має істотний вплив на перебіг усієї війни.

Під час опору російському вторгненню Командуванням Об'єднаних Сил ЗСУ України було розроблено і втілено в життя п'ять стратегічних операцій.

### Оперативне розгортання Сил оборони

Найпершою стратегічною задачею, яка була реалізована ще до початку повномасштабного вторгнення, стало оперативне розгортання Сил оборони ще до 24 лютого. Тоді в нашому підпорядкуванні було п'ять сухопутних угруповань, одне угруповання Повітряних сил, а також угруповання різнорідних сил на морі. Але всі вони перебували у штатах (тобто були укомплектовані) відповідно до вимог мирного часу.

Для реагування на загрозу вторгнення противника, про яку вже говорили відкрито, я ще 23 лютого віддав письмове розпорядження всім командирам угруповань провести оперативне розгортання та вивести частини і підрозділи у райони бойового призначення. Після цього у визначених районах було проведено розгортання загальновійськових бригад, згодом — систем розвідувального, оперативного, логістичного, медичного забезпечення. Надалі це стало підґрунтям для дій Сил оборони України з відбиття збройної агресії РФ.

Якби ми це не виконали, війну ми б зустріли в казармах і на полігонах.

А вже з 24 лютого, коли розпочалася мобілізація до складу Сил оборони, війська стали посилюватись — у кожній області була створена щонайменше одна бригада територіальної оборони, також було розгорнуто корпус резерву. Це дало можливість зупинити противника, а надалі — завдати ураження, яке знизило його наступальний потенціал.

### Визначення дати та часу нападу

Ми зуміли передбачити дату і час вторгнення агресора, що дало змогу підготуватись до нападу противника. Хоча розвідувальні органи України в жодному із офіційних документів чіткої інформації щодо конкретної дати та часу початку агресії не надавали, ще 21 лютого мною прийнято рішення стосовно постановки всім командувачам та командирам завдання розгорнути війська для відбиття збройної агресії. А 23 лютого я продублював свій наказ письмово.

Начальник моєї розвідки підтвердив ймовірність загострення, а мої внутрішні відчуття підказали мені, що вторгнення може відбутися саме 24 числа. Тому я одразу викликав усіх сімох командувачів угруповань та наказав їм до 4-ї години ранку 24 лютого привести війська у готовність до відбиття агресії.

О 2-й ночі, за кілька годин до початку повномасштабної війни, я прибув до центру управління, де вже зібрались начальники всіх центрів та відділів, і наказав їм усім зайняти свої робочі місця та бути готовими до бойового управління. А за кілька годин стало зрозуміло, що це передбачення було точним.

### Чорне море залишилось українським

Третя стратегічна задача, яку вирішило наше Командування, — це зрив



планів противника отримати повний контроль над українським узбережжям Чорного моря. На початку березня 2022 року начальник розвідки доповів про те, що аналіз розвідданих свідчить, що буквально наступного дня ворог може розпочати наступ через Вознесенськ уздовж адміністративної межі Миколаївської та Одеської областей і аж до кордону з Молдовою. Порадившись з начальником розвідки, наказав командувачу оперативного командування «Південь» Сухопутних військ ЗСУ генерал-майору Андрію Ковальчуку перекинути частину військ у район Вознесенська, а начальнику групи вогневого ураження полковнику Віталію Пахомову — перемістити всі засоби вогневого ураження (артилерію, авіацію) так, аби завдати ворогу максимального ураження.

Прогноз справдився — вранці наступного дня ворог почав сунути до Вознесенська. Але там його зустрів підрозділ десантників 80-ї окремої десантно-штурмової бригади і понад добу нищив бронетехніку та особовий склад окупантів. Решту ворожих підрозділів, які намагалися наступати, почали «кришити» артилерія та авіація, зосереджені Силами оборони на цьому напрямку.

Перший же танк противника, який рухався через міст у районі Вознесенська, був підірваний разом із мостом, і частину сил ворога було фактично «закорковано». Окупанти силами до десяти батальйонно-тактичних груп постійно намагалися знайти шлях в обхід Вознесенська.

У разі, якби противнику вдалося пройти через Вознесенськ далі вздовж адміністративних меж двох областей аж до кордону з Молдовою, то росія отримали б можливість висадити морський десант на території Миколаївської та Одеської областей. А це дало б противнику змогу окупувати не тільки розташовані на узбережжі міста Миколаїв та Одесу, а й загалом області.

У такому разі Україна була б позбавлена виходу до Чорного моря, порти в Одесі, Чорноморську, Южному, Рені просто б не працювали. Наша економіка такого б не витримала.

Але всі ворожі батальйонно-тактичні групи, які перебували в районі Вознесенська, Нової Одеси та Баштанки, потрапили під шільне вогневе ураження українських захисників. Авіація виконувала на один літак по 5—6 вильотів, артилерія не шкодувала боеприпасів. У підсумку ворог за шість днів зазнав настільки великих втрат, що був змушений відмовитись від наступу.

### Зберегли найбоєздатнішу частину війська

У квітні-травні 2022 року значна кількість українського війська перебувала на території Луганської і Донецької областей, де точились запеклі бої. Це була найбоєздатніша частина української ар-

мії, яка мала чималий бойовий досвід, здобутий і під час АТО/ООС, і під час повномасштабного вторгнення.

Тому противник мав на меті прорвати нашу оборону на Запорізькому напрямку на ділянці Велика Новосілка — Зелене Поле, а на Ізюмському напрямку — просунутись на ділянках Барвінкове — Довгеньке, аби надалі дістатися у напрямку Добропілля аж до Покровська. Так окупанти намагалися оточити угруповання Збройних Сил України, яке перебувало на території Луганської та Донецької областей. А це — понад 15 бригад.

Ворог почав реалізацію свого замислу на початку квітня, коли силами 42-ї мотострілецької дивізії 58-ї армії розпочав наступ на Запорізькому напрямку та намагався прорвати нашу оборону в смузі відповідальності 110-ї окремої бригади територіальної оборони. Противник спочатку мав успіх, і наші сили відступили. Тоді я особисто прибув на командний пункт 110-ї ОБ ТрО.

Я керував безпосередньо на пункті управління діями 55-ї та 44-ї окремих артилерійських бригад. У повітря була піднята вся наявна у тому районі безпілотна авіація. Протягом шести годин ми завдавали вогневого ураження по колонах ворога. І того дня противник не зміг просунутися, зазнав втрат і відкотився назад. Разом із генерал-лейтенантом Володимиром Кравченком ми повернули бійців 110-ї ОБ ТрО на визначені місця, перекинули на цю ділянку додаткові сили з бронетехнікою і всю ніч давали настанови нашим воїнам. Загалом тоді пропрацювали в інтенсивному режимі понад три доби без сну та перепочинку.

І хоча наступного дня ворог намагався повторити штурмові дії, а інтенсивні бої тривали ще майже тиждень, завдяки зміцненню оборони, вмілій розстановці сил і засобів, проведенню додаткового мінунання ворогові було завдано значної шкоди і його було зупинено.

Якби ворогу вдалося оточити наше найбоєздатніше угруповання на території Донецької і Луганської областей, розгромити найбільшу частину Збройних Сил України, збройна боротьба б потім втратила сенс. Це б означало, що Україна повністю б пала.

### Закладення підґрунтя для визволення Харківщини

На початку квітня 2022 року ворог намагався просунутися з Ізюмського напрямку на Довгеньке, Барвінкове та Добропілля. Він зумів побудувати на правому фланзі оперативного угруповання «Харків» паромну переправу, через яку навіть під шільним вогнем українського війська зміг перетягнути декілька батальйонно-тактичних груп у район Кам'янки — Старої Кам'янки. Відтоді розпочалася битва за недопущення проходу ворожих сил на Ізюмському напрямку.

Противник кожного дня атакував позиції підрозділів наших Сил оборони. Було здійснено маневр 93-ї окремої механізованої бригади «Холодний Яр», за допомогою бригад територіальної оборони, а також додаткових сил і засобів вогневого ураження було побудовано другий ешелон оборони. Битва тривала понад півтора місяця — кожен ранок розпочинався із атаки: спершу наступали батальйонами, потім — ротами, далі взводами, і завершувала піхота. Ця боротьба велася постійно.

Потім противник вирішив змінити напрямок і розпочав рух на Комишувату та Велику Комишувату. Ми здійснювали маневр військами. Велася звичайна бойова робота, яка дала результат: протягом півтора місяця противник, зазнавши значних втрат, відмовився від подальшого руху по Ізюмському напрямку.

Також ворог вирішив просунутись через Сіверський Донець на ділянці Дропівка — Серебрянка — Білогорівка. Я перебував на пункті управління у Бахмуті разом з угрупованням, яке виконувало завдання на цьому напрямку, понад місяць.

Пам'ятаю, як ворог намагався прорватись через Сіверський Донець. Напередодні я пішов спати десь о 3-й годині ночі, а вже о 5-й ранку прокинувся і прибув на пункт управління. Там мені доповіли, що ворог навів перший понтонний міст. Необхідно було шукати якийсь креативне рішення. І я оголосив змагання: той, хто першим зруйнує цей міст, отримує грошову премію та буде представлений до державної нагороди. І вже за годину мені доповіли, що завдання виконане.

Проте ворог не відмовився від своїх планів і продовжив спроби навести мости. Тому командир 26-ї артилерійської бригади імені генерал-хорунжого Романа Дашкевича полковнику Сергію Марценюку було поставлено завдання: намагання навести переправу своєчасно виявляти і перешкоджати цьому, а в разі наведення таких мостів — знищувати їх. Бойова робота тривала протягом дев'яти днів, з 4 по 13 травня 2022 року. Українське військо зірвало дві спроби побудувати переправу, а чотири вже наведені понтонні мости знищило. Врешті-решт противник відмовився від форсування річки і затопив у водах Сіверського Донця свої танки, аби вони не дісталися нам.

### Визнання міжнародних експертів

Стратегічні військові операції, що були (і ще будуть) розроблені та реалізовані українськими генералами, стануть предметом для детального дослідження військовими аналітиками та викладачами військових академій. Але вже нині успіхи українських командувачів отримують визнання міжнародних військових експертів.

Зокрема, колишній командувач сухопутних військ Польщі генерал Вальдемар Скішипчак, говорячи про дуже вдалу операцію з визволення значної території Харківської області, пояснив, що цей успіх став можливим завдяки оборонній операції на Донбасі, яка знекровила російську армію.

«Першою найбільшою битвою, вашим найбільшим успіхом є ваша оборона на Донбасі. Той командир, який чотири місяці вів успішну оборону, є вашим героєм. Усі інші операції є наслідками того, що ви виснажили російську армію на Донбасі, і вона вже не має сил захищатись чи битись», — сказав він.

За словами Вальдемара Скішипчака, завдяки поразці росіян у битві на Донбасі, а також тому, що їх вдалось переконати, що основний удар буде завдано на Херсонському напрямку, в обороні ворога саме на Харківському напрямку утворилося слабке місце. Через нього українська армія і завдала нищівного удару по окупантах, визволивши майже всю Харківську область.

Підготував Євгеній СИЛКІН.





## СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА ВОСЬМЕ СКЛИКАННЯ

сімнадцята сесія

### РІШЕННЯ

м. Суми

10.11.2023

## Про порядок організації управління комунальними підприємствами, закладами та установами, що належать до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області

З метою підвищення ефективності використання майна та управління підприємствами, установами та закладами спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст області, враховуючи лист Державної регуляторної служби України від 10.02.2016 № 781/0/2016, відповідно до Господарського кодексу України, Цивільного кодексу України, керуючись пунктами 19, 20 статті 43, абзацом другим пункту 10 Прикінцевих та перехідних положень Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити порядок організації управління комунальними підприємствами, закладами та установами, що належать до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області (додається).

2. Рішення обласної ради від 23.07.2021 року "Про порядок організації управління комунальними підприємствами, закладами та установами, які належать до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області" вважати таким, що втратило чинність.

3. Голові обласної ради забезпечити оприлюднення цього рішення у встановленому законодавством порядку.

Голова

Віктор ФЕДОРЧЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення обласної ради  
восьмого скликання

10 листопада 2023 року

### Порядок організації управління комунальними підприємствами, закладами та установами, що належать до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області

#### 1. Загальні положення

1.1. Порядок організації управління комунальними підприємствами, закладами та установами (далі - Підприємства), що належать до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області (далі - Порядок), розроблений відповідно до Конституції України, Цивільного та Господарського кодексів України, Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні", інших законодавчих та нормативно-правових актів.

Управління Підприємствами - це здійснення безпосередньо Сумською обласною радою (далі - Власник) та головою обласної ради, або особою, що здійснює його повноваження (далі - Голова ради) своїх повноважень з управління об'єктами спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст області, пов'язаних з ефективним використанням майна та розпорядження ним відповідно до законодавства України з метою задоволення потреб жителів територіальних громад області в товарах, роботах, послугах, інших громадських потребах, а також з метою отримання стабільних надходжень до бюджету.

1.2. Дія цього Порядку поширюється на всі Підприємства спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області, передані безоплатно державою, набуті на інших законних підставах, а також утворені рішенням Власника.

До Підприємств належать:  
обласні комунальні унітарні підприємства;  
бюджетні установи та заклади.

1.3. Виключна компетенція Власника комунальних Підприємств:

приймає рішення про створення, реорганізацію та ліквідацію Підприємств, їх перейменування;  
визначає режим та встановлює обмеження господарського використання єдиних майнових комплексів, індивідуально визначеного рухомого та нерухомого майна, що належить до спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області (далі - Майно);

приймає рішення про безоплатну передачу Майна до державної чи комунальної власності та прийняття до спільної власності;

приймає рішення про передачу та закріплення рухомого Майна за Підприємствами;

приймає рішення про припинення права господарського відання або права оперативного управління нерухомим Майном та вилучення у разі його неефективного використання (тривала збитковість тощо), використання не за призначенням тощо;

приймає рішення про включення, виключення (скасування) Майна до Переліку другого типу та за поданням Голови ради - єдиного майнового комплексу до Переліку першого типу, відповідно до Закону України "Про оренду державного та комунального майна";

приймає рішення про передачу рухомого Майна під заставу, в концесію, його приватизацію;

приймає рішення про надання дозволу на здійснення невід'ємних поліпшень орендованих об'єктів нерухомості;

приймає рішення про встановлення відсотка відрахувань від прибутку комунальних комерційних Підприємств до обласного бюджету;  
визначає критерії, відповідно до яких утворення наглядової ради комунального унітарного підприємства є обов'язковим, а також порядок утворення, організації діяльності та ліквідації наглядової ради та її комітетів, порядок призначення членів наглядової ради.

До компетенції Власника належать інші визначені законодавством повноваження, які не делеговані ним іншим органам (посадовим особам).

#### 2. Юридичний статус та структура Підприємства

2.1. Підприємства мають статус юридичної особи, мають самостійний баланс, поточний та інші рахунки в казначейських та банківських установах, печатку зі своїм найменуванням. Підприємства можуть мати валютний рахунок, а також знак для товарів і послуг, який реєструється відповідно до чинного законодавства України. Права і обов'язки юридичної особи Підприємство набуває з дня його державної реєстрації.

2.2. Підприємство здійснює свою діяльність відповідно до чинного законодавства України, свого Статуту або Положення та цього Порядку.

Статути (Положення) Підприємств затверджуються розпорядженням Голови ради.

2.3. Підприємство визначає свою організаційну структуру, встановлює чисельність працівників і штатний розпис за погодженням/затвердженням з Головою ради, у порядку, встановленому законодавством, Власником та Статутом (Положенням) Підприємства.

Зміна організаційної структури, чисельності та штатного розпису не допускається без погодження/затвердження з Головою ради.

Призначення заступників керівників, головних інженерів, головних бухгалтерів здійснюється керівником (виконуючим обов'язки керівника) Підприємства після отримання письмового погодження Голови ради.

2.4. Підприємство має право створювати, реорганізовувати, ліквідувати філії, предствництва, відділення, дочірні підприємства та інші відокремлені підрозділи за погодженням з Головою ради у порядку, визначеному Статутом (Положенням) Підприємства. Такі відокремлені підрозділи можуть бути зі статусом юридичної особи або без і діють на основі положення про них, затвердженого керівником Підприємства.

2.5. Підприємство самостійно планує і проводить свою функціональну, виробничо-господарську та іншу діяльність, а також визначає заходи соціального розвитку трудового колективу на основі і відповідно до законодавства та свого Статуту (Положення).

2.6. Функції управління корпоративними правами у господарських товариствах, учасником яких є Власник, здійснює Голова ради або особа, визначена рішенням Власника.

2.7. Розробку обласних програм розвитку Підприємств забезпечує Голова ради.

#### 3. Правовий режим Майна Підприємства

3.1. Для забезпечення статутної діяльності Підприємства Власник у встановленому законом порядку закріплює за ним Майно на праві господарського відання або праві оперативного управління.

Підприємство володіє, користується і розпоряджається Майном, закріпленим за ним Власником, вчиняючи щодо нього будь-які дії в межах, передбачених законодавством, з обмеженнями щодо права розпоряджатися цим Майном, визначеними цим Порядком та Власником.

3.2. Власник безпосередньо або через Голову ради здійснює контроль за ефективним використанням Майна, переданого Підприємству, має право вилучати надлишкове Майно, Майно, що використовується не за призначенням та неефективно.

Власник має право припиняти користування Майном, закріпленим на праві господарського відання за Підприємством, у разі його тривалої збитковості та приймати рішення щодо подальшого функціонування цього Підприємства.

Вилучення, закріплення та передача рухомого Майна здійснюється відповідно до рішень Власника за поданням керівників Підприємств, Голови ради у разі його неефективного використання чи надлишкового Майна.

Вилучення, закріплення та передача рухомого Майна здійснюється відповідно до розпоряджень Голови ради за поданням керівників Підприємств або за ініціативою уповноваженого підрозділу виконавчого апарату обласної ради у разі його неефективного використання чи надлишкового Майна.

3.3. Передача в оренду Майна здійснюється Власником в особі Голови ради або Підприємством-балансоутримувачем такого Майна у встановленому законодавством та Власником порядку відповідно до затверджених Переліку першого та Переліку другого типів об'єктів спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Сумської області, щодо яких прийнято рішення про передачу в оренду.

Голова ради є уповноваженим органом управління та приймає рішення про включення, виключення

(скасування) об'єктів спільної власності до Переліку першого типу відповідно до Закону України "Про оренду державного та комунального майна". Забезпечує здійснення контролю за використанням орендованих об'єктів.

Рішення про надання в оренду нерухомого Майна в частині приміщень для розміщення громадських приймалень народних депутатів України і депутатів місцевих рад, комунальних закладів і установ, що фінансуються за рахунок обласного бюджету, приміщень для організації та проведення науково-практичних, культурних, мистецьких, громадських, суспільних та політичних заходів на строк, що не перевищує п'ять календарних днів, протягом шести місяців, а також щодо приміщень, які надаються суб'єктам виборчого процесу для проведення публічних заходів (зборів, дебатів, дискусій) під час та на період виборчої кампанії відповідно до вимог чинного законодавства приймає Голова ради шляхом видання розпоряджень про включення таких приміщень до Переліку другого типу.

Голова ради вирішує питання продовження договорів оренди Майна з Переліків першого та другого типів об'єктів, щодо яких прийнято рішення про передачу в оренду, надання згоди/відмови балансоутримувачам на вирішення зазначених питань, а також про відмову у продовженні договорів оренди такого майна у встановленому законодавством порядку.

Передача орендарем Майна в суборенду, у тому числі у випадках коли орендодавцями є балансоутримувачі Майна, здійснюється за письмовою згодою Голови ради за умов наявності погодження профільної постійної комісії обласної ради, за виключенням Майна, отриманого таким орендарем без проведення аукціону (конкурсу).

3.4. Здійснення реконструкції, перебудови та капітального ремонту нерухомого Майна, проводиться на підставі розпорядження Голови ради про надання погодження за умов наявності письмової згоди балансоутримувача такого Майна та позитивного висновку уповноваженого підрозділу виконавчого апарату обласної ради, а невід'ємних поліпшень орендованих об'єктів нерухомості - за рішенням Власника про надання дозволу.

Рішення про зарахування витрат орендаря, здійснених на проведення капітального ремонту Майна, в рахунок орендної плати у визначених законодавством випадках приймається Головою ради за умов наявності письмової згоди балансоутримувача такого Майна та погодження постійної комісії з питань спільної власності територіальних громад та приватизації.

3.5. Збитки, завдані Підприємству в результаті порушення його майнових прав громадянами, юридичними особами, відшкодовуються винними особами добровільно або за рішенням суду.

3.6. Збитки, завдані Підприємству внаслідок виконання рішень органів державної влади чи органів місцевого самоврядування, які було визначено судом неконституційними або недійсними, підлягають відшкодуванню зазначеними органами добровільно або за рішенням суду.

3.7. Уповноважений підрозділ виконавчого апарату щоквартально надає Голові ради узагальнену інформацію щодо виданих ним розпоряджень стосовно:

вилучення, закріплення та передачу рухомого Майна;

надання дозволів на заставу рухомого Майна; передачі Майна в оренду, продовження договорів оренди;

зарахування витрат орендаря, здійснених на проведення капітального ремонту Майна;

надання погодження на здійснення реконструкції, перебудови та капітального ремонту нерухомого Майна;

передачі та закріплення рухомого Майна; надання згоди/відмови на списання рухомого Майна;

затверджених тарифів на платні послуги, що надаються Підприємствами;

затверджених/повернутих фінансових планів, планів розвитку (стратегій) та інших планових документів Підприємств, звітів про їх виконання.

3.8. Голова ради у визначених законодавством випадках та порядку (передача нерухомого Майна в оренду, під заставу, до статутних капіталів господарських товариств тощо) забезпечує проведення незалежної оцінки майна, рецензування звітів та затвердження результатів.

3.9. Облік Майна, ведення єдиної бази даних та реєстру договорів оренди нерухомого Майна, перевірку виконання їх умов і контроль за надходженням коштів до обласного бюджету від надання Майна в оренду забезпечує уповноважений підрозділ виконавчого апарату.

#### 4. Майно Підприємства

4.1. Майно Підприємства становлять основні та оборотні фонди, обігові кошти, а також інші цінності, вартість яких відображається у самостійному балансі Підприємства.

4.2. Підприємства здійснюють відповідно до мети своєї діяльності володіння, користування землею та



іншими природними ресурсами згідно з Земельним кодексом України та іншими спеціальними законами у цій галузі.

4.3. Розмір статутного капіталу Підприємства визначається Власником до його державної реєстрації. Мінімальний розмір статутного капіталу (фонду) комунального комерційного підприємства визначається рішенням Власника.

Розмір статутного капіталу Підприємства може бути збільшений або зменшений за рішенням Власника за наявності передбачених законодавством підстав.

4.4. Джерелами формування Майна Підприємства є: майно, передане йому Власником; доходи, одержані від реалізації продукції, а також від інших видів фінансово-господарської діяльності; доходи від цінних паперів; кредити банків та інших кредиторів; капітальні вкладення; дотації з бюджетів;

благодійні внески юридичних та фізичних осіб, у тому числі іноземних, спонсорська допомога; майно, придбане в юридичних та фізичних осіб у встановленому законодавством порядку;

інше майно та кошти, набуті на підставах, не заборонених законодавством.

4.5. Майно, передане Підприємству для забезпечення його статутної діяльності, закріплюється за ним на праві господарського відання (комунальне комерційне підприємство) або оперативного управління (комунальне некомерційне підприємство, комунальний заклад, установа) з укладенням відповідного договору, в якому визначаються права та обов'язки сторін щодо господарського використання Майна.

4.6. Власником Майна, переданого та закріпленого за Підприємствами на праві господарського відання або оперативного управління, є територіальні громади сіл, селищ, міст області в особі Сумської обласної ради.

4.7. Об'єктами передачі (закріплення) є:

4.7.1. Нерухоме майно:

цілісні майнові комплекси підприємств, установ, організацій, їх структурних підрозділів. Структурний підрозділ Підприємства може бути об'єктом передачі після виділення його в устанавленому порядку у цілісний майновий комплекс на підставі розподільчого балансу;

земельні ділянки;

нерухоме майно (будівлі, споруди, у тому числі об'єкти незавершеного будівництва, а також нежитлові приміщення, комунікації тощо).

4.7.2. Рухоме майно:

інше окреме індивідуально визначене рухоме майно (обладнання, устаткування, транспортні засоби тощо).

4.8. Ініціатива щодо передачі та закріплення Майна на праві господарського відання або оперативного управління за Підприємствами або припинення користування (вилучення) може виходити безпосередньо від керівників Підприємств, Голови ради чи уповноваженого підрозділу виконавчого апарату обласної ради.

4.9. Закріплення нерухомого Майна на праві господарського відання або оперативного управління за Підприємствами, а також зміна раніше встановленого правового режиму майна здійснюється за рішенням Власника.

4.10. Передача нерухомого Майна від одного Підприємства до іншого та його закріплення здійснюється на підставі рішення Власника. Передача та закріплення рухомого Майна здійснюється на підставі розпорядження Голови ради.

4.11. Закріплення рухомого і нерухомого Майна здійснюється шляхом укладення між Власником в особі Голови ради та Підприємством в особі його керівника договору про закріплення Майна та оформлюється актом приймання-передачі. Невід'ємною частиною Договору на закріплення Майна є перелік Майна та баланс Підприємства.

При зміні у складі закріпленого за Підприємством Майна станом на 1 січня кожного року або у разі необхідності до зазначеного договору вносяться зміни шляхом укладання додаткових угод.

Проекти договорів та додаткових угод готує уповноважений підрозділ виконавчого апарату обласної ради.

4.12. Підприємство з дозволу та на умовах погоджених Власником, може здійснювати заставу закріпленого за ним нерухомого Майна, а рухомого - з дозволу та на умовах, погоджених розпорядженням Голови ради.

4.13. Голова ради забезпечує здійснення постійного контролю за ефективністю використання та збереженням майна спільної власності, закріпленого за суб'єктами господарювання різних форм власності.

## 5. Відчуження Майна

5.1. Відчуження рухомого та нерухомого Майна здійснюється в порядку, встановленому законодавством для відчуження державного та комунального майна, у тому числі для приватизації, з особливостями, встановленими цим Порядком.

Органом приватизації майна спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст області є Власник - Сумська обласна рада в особі Голови ради.

Перелік Майна, що підлягає приватизації, затверджується рішенням Власника. Включення (виключення) до зазначеного Переліку оформлюється рішеннями Власника щодо кожного об'єкту приватизації окремо.

5.2. Відчуження рухомого Майна здійснюється безпосередньо Підприємством, на баланс якого перебуває таке Майно, лише після надання погодження Голови ради.

5.3. Для отримання згоди на відчуження рухомого Майна Підприємство подає Голові ради звернення разом з документами стосовно відчуження Майна:

техніко-економічне обґрунтування доцільності відчуження майна та напрямів використання коштів (з обов'язковим визначенням впливу відчуження майна на цілісність майнового комплексу, крім випадків відчуження майна у процедурі ліквідації за рішенням суб'єкта управління);

відомості про об'єкти основних фондів (засобів), які пропонуються до відчуження, за даними

бухгалтерського обліку на останню звітну дату, що передувала поданню такого звернення стосовно відчуження майна, або на дату оцінки (у передбаченому законодавством випадку);

акт технічного стану майна, складений на останню звітну дату, що передувала поданню такого звернення стосовно відчуження майна, або на дату оцінки та затверджений керівником Підприємства;

висновок про вартість майна; відомості про наявність обтяжень чи обмежень стосовно розпорядження майном, яке пропонується до відчуження (разом з відповідними підтвердними документами);

за наявності заборгованості з виплати заробітної плати - відомості про загальну суму заборгованості із заробітної плати і графік погашення такої заборгованості, а також про наявність у Підприємства заборгованості за податками і зборами (обов'язковими платежами) до бюджетів та державних цільових фондів.

5.4. Розпорядження про надання згоди на відчуження рухомого Майна видається Головою ради на підставі висновку про доцільність, складеного уповноваженим підрозділом виконавчого апарату обласної ради.

У разі відчуження (безоплатної передачі) рухомого Майна від одного Підприємства до іншого Підприємства, висновок готується на підставі їх обґрунтованих звернень без подання передбачених пунктом 5.3. документів.

У разі негативного висновку відмова у наданні згоди на відчуження рухомого Майна оформлюється листом, що готується уповноваженим підрозділом виконавчого апарату обласної ради.

5.5. Незалежна оцінка Майна, що пропонується до відчуження, проводиться Власником в особі Голови ради (щодо об'єктів приватизації) або Підприємством (щодо іншого Майна) відповідно до законодавства про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність.

Після проведення оцінки Майна Підприємству забороняється вчиняти дії щодо об'єкта відчуження, які можуть призвести до зміни його вартості.

5.6. Відчуження Майна здійснюється шляхом його продажу на електронному аукціоні.

Організатором аукціону є Власник в особі Голови ради (щодо об'єктів приватизації) або Підприємство (щодо іншого Майна).

5.7. Кошти, отримані від відчуження нерухомого Майна (якщо інше не встановлено законом), в повному обсязі зараховуються до бюджету розвитку обласного бюджету.

Кошти, отримані від реалізації рухомого Майна, згідно із законодавством залишаються в розпорядженні Підприємств і спрямовуються виключно на інвестування їх діяльності.

Кошти, що надійшли від продажу рухомого Майна, за наявності у Підприємства заборгованості з виплати заробітної плати - спрямовуються в першу чергу на цільове погашення такої заборгованості, а також на погашення заборгованості за податками і зборами (обов'язковими платежами) до бюджетів та державних цільових фондів, пов'язаних із заробітною платою, на погашення заборгованості за іншими податками і зборами, а також на інші цілі відповідно до затвердженого фінансового плану, у тому числі ремонт, модернізацію чи придбання нових необоротних активів та матеріальних цінностей, покриття витрат, пов'язаних з організацією збирання і транспортування відходів і брухту на приймальні пункти; господарські потреби бюджетних установ, включаючи оплату комунальних послуг і енергоносіїв.

5.8. Підприємства зобов'язані подати Голові ради протягом 30 календарних днів з моменту реалізації рухомого Майна звіт за результатами відчуження та використання зазначених коштів.

5.9. Передача Майна до державної власності або до комунальної власності територіальних громад сіл, селищ, міст та спільної власності територіальних громад районів здійснюється за рішенням Власника, при наявності відповідних рішень та/або звернень компетентних органів.

## 6. Списання Майна

6.1. Списання Майна здійснюється в порядку, встановленому законодавством для списання державного майна з особливостями, встановленими цим Порядком.

6.2. Списання Майна здійснюється Підприємством, на баланс якого воно перебуває, на підставі прийнятого рішення про надання згоди на його списання.

Рішення про надання згоди на списання Майна приймається:

у разі списання об'єктів нерухомості, об'єктів незавершеного будівництва (незавершених капітальних інвестицій в необоротні матеріальні активи) - Власником;

у разі списання рухомого Майна - Головою ради та оформлюється розпорядженням.

6.3. Списання повністю амортизованих основних фондів (засобів), інших необоротних матеріальних активів Підприємства (крім нерухомого Майна, об'єктів незавершеного будівництва (незавершених капітальних інвестицій у необоротні матеріальні активи)), первісна (переоцінена) вартість яких становить менш як мінімальна заробітна плата, встановлена на день прийняття рішення про списання, здійснюється за рішенням керівника Підприємства відповідно до вимог чинного законодавства.

6.4. Для отримання згоди на списання Майна Підприємство подає звернення до Голови ради стосовно списання Майна та такі документи:

підписане керівником Підприємства техніко-економічне обґрунтування необхідності списання Майна, в якому містяться розрахунки та/або інша інформація про очікуваний фінансовий результат списання Майна та про те, як воно вплине на фінансовий план (для комунальних підприємств), напрями використання коштів, які передбачаються одержати в результаті списання, а також інформація про вплив списання Майна на цілісність майнового комплексу і провадження Підприємством виробничої та іншої діяльності;

відомості про Майно, що пропонується списати за даними бухгалтерського обліку (крім об'єктів незавершеного будівництва);

акт інвентаризації Майна, що пропонується до списання;

акт технічного стану Майна, затверджений керівником Підприємства (не подається у разі списання майна, виявленого в результаті інвентаризації як нестача);

відомості про наявність обтяжень чи обмежень стосовно розпорядження майном, що пропонується списати (разом з відповідними підтвердними документами);

відомості про земельну ділянку, на якій розташоване нерухоме майно, із зазначенням напрямів подальшого використання земельних ділянок, які вивільнюються, та у разі наявності - копії відповідних підтвердних документів, зокрема державного акта на право постійного користування землею, кадастрового плану або договору оренди землі;

відомості про об'єкти незавершеного будівництва, а саме: дата початку і припинення будівництва, затверджена загальна вартість, вартість робіт, виконаних станом на дату припинення будівництва (ким і коли затверджено завдання на проектування, загальна кошторисна вартість проектно-вишукувальних робіт, кошторисна вартість проектно-вишукувальних робіт, виконаних до їх припинення, стадії виконання робіт);

висновок спеціалізованої організації про технічний стан об'єкта нерухомості, що пропонується до списання, із визначенням витрат, необхідних для відновлення такого об'єкта (подається за вимогою Голови ради).

У разі потреби Голова ради може запитувати від Підприємства додаткові документи, необхідні для прийняття рішення про списання Майна.

6.5. Відмова в наданні згоди на списання Майна надається у формі листа.

6.6. Кошти, що надійшли в результаті списання Майна, залишаються на Підприємстві та спрямовуються відповідно до вимог законодавства.

6.7. Підприємства, на баланс яких перебувало Майно, подають Голові ради у місячний строк після закінчення процедури розбирання, демонтажу та оприбуткування звіт про списання Майна встановленої законодавством форми.

## 7. Управління Підприємством

7.1. Безпосереднє управління Підприємством здійснює його керівник, який призначається на посаду на контрактній основі та звільняється Власником відповідно до законодавства та затвердженого Власником порядку.

У період між сесіями Голова ради має право призначати та звільняти виконуючого обов'язки керівника Підприємства у встановленому законодавством та Власником порядку.

Голова ради у встановленому Власником порядку вирішує питання преміювання, надання матеріальної допомоги, виплати грошової винагороди, надання та відкликання з відпусток керівників (виконуючих обов'язки керівників) Підприємств.

7.2. Керівник Підприємства звітує перед Власником на вимогу Голови ради, профільної постійної комісії або на виконання рішення Власника.

7.3. Керівник (виконуючий обов'язки керівника) Підприємства письмово повідомляє Голову ради про виїзд у відрядження за межі області та за кордон не пізніше ніж за 2 робочі дні до запланованої дати виїзду, а також про особу, на яку покладає виконання обов'язків керівника.

7.4. Наглядові, спостережні та опікунські ради Підприємств утворюються рішеннями Власника або розпорядженнями Голови ради у встановлених Власником та законодавством випадках і порядку.

## 8. Господарські відносини Підприємства

8.1. Відносини Підприємства з іншими підприємствами, організаціями, громадянами в усіх сферах господарської діяльності здійснюються на основі договорів.

8.2. Підприємства вільні у виборі предмета договору, визначенні зобов'язань, інших умов господарських взаємовідносин, що не суперечать законодавству України, Статуту (Положенню) Підприємства, укладеному з керівником Контракту та рішенням Власника, крім договорів, предметом яких є майнові відносини та відносини використання земельних ділянок.

8.3. Підприємство має право реалізовувати самостійно всю продукцію, товари, послуги на території України і за її межами, якщо інше не передбачено законом та цим Порядком.

8.4. Комунальні некомерційні підприємства організовують надання медичних та інших послуг. Надають безоплатну медичну допомогу за програмою медичних гарантій у межах, передбачених Законом України "Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення". Надають платні послуги з медичного обслуговування, які не входять до програми медичних гарантій та не включені до переліку послуг за договорами про медичне обслуговування населення, укладеними з головними розпорядниками бюджетних коштів.

8.5. Тарифи на платні послуги, що надаються Підприємствами, затверджуються керівником (виконуючим обов'язки керівника) Підприємства, а у випадках та порядку, встановлених законодавством та статутами (Положеннями) Підприємств, розпорядженням Голови ради.

8.6. Господарська діяльність комунальних унітарних комерційних підприємств здійснюється на основі річних фінансових планів, форма яких затверджена у встановленому порядку для державних підприємств.

Господарська діяльність інших Підприємств здійснюється на основі річних фінансових планів, форма та порядок заповнення яких визначаються Головою ради.

Проекти зазначених планів на наступний рік подаються Голові ради до 15 червня поточного року, що передуює плановому. Підприємства, що утворені в поточному році, подають проект



фінансового плану на цей рік протягом 15 робочих днів із дня державної реєстрації такого підприємства.

Фінансовий план підлягає затвердженню Головою ради до 01 вересня року, що передує плановому.

Щоквартально, не пізніше 01 числа місяця, наступного за звітним, комунальні комерційні підприємства надають Голові ради фінансову звітність встановленої форми та подають звіт про виконання фінансових планів за формою, затвердженою у встановленому порядку для державних підприємств.

Щоквартально, не пізніше 01 числа місяця, наступного за звітним, інші Підприємства надають Голові ради фінансову звітність встановленої форми та подають звіт про виконання фінансових планів, форма та порядок заповнення яких визначені Головою ради.

План розвитку закладу охорони здоров'я, інші планові документи розвитку Підприємств (стратегії тощо) затверджуються/погоджуються Головою ради у випадках та порядку, встановленими законодавством, Власником чи Статутами (Положеннями) Підприємств.

8.7. Керівники Підприємств несуть персональну відповідальність за фінансово-господарський стан та виконання фінансових планів, інших планових документів Підприємств.

Неподання фінансового плану та звіту про виконання фінансового плану у визначені цим Порядком терміни, визначається як невиконання керівником Підприємства умов контракту та є підставою для його дострокового припинення і звільнення керівника.

8.8. Підприємства - розпорядники коштів обласного бюджету щоквартально, не пізніше 01 числа місяця, наступного за звітним, надають Голові ради копії бюджетної звітності встановленої форми про надходження і використання коштів, отриманих як плата за послуги, отриманих за іншими джерелами власних надходжень, інших надходжень спеціального фонду.

8.9. Комунальні заклади та установи за підсумками року надають фінансову звітність Голові ради. Разом із звітністю надається інформація про виконання кошторису, про надходження коштів із додаткових джерел фінансування, про їх розподіл та довідку про рух Майна. На вимогу Голови ради може надаватися також інша інформація про фінансово-господарську діяльність закладу чи установи.

8.10. За результатами економічного та господарського аналізу діяльності Підприємств Головою ради у разі необхідності забезпечується проведення внутрішнього контролю та аудиту Підприємств. Порядок організації проведення внутрішнього контролю та аудиту визначається Власником та є додатком до цього Порядку.

8.11. Інформація про діяльність комунального унітарного Підприємства щоквартально, до 01 першого числа місяця наступного за звітним, оприлюднюється його керівником на власній вебсторінці (вебсайті) Підприємства або на

офіційному вебсайті Власника у встановленому законодавством порядку.

Також керівником на власній вебсторінці (вебсайті) Підприємства та/або на офіційному вебсайті Власника оприлюднюється інша визначена до оприлюднення законодавством інформація, у тому числі публічна інформація у формі наборів даних.

Керівник Підприємства несе персональну відповідальність за своєчасне оприлюднення та оновлення у встановленому законодавством порядку зазначеної у цьому пункті інформації щодо діяльності Підприємства.

## 9. Запобігання та протидія корупції на Підприємстві

9.1. Підприємства у встановленому законодавством порядку забезпечують розробку та вжиття заходів, які є необхідними та обґрунтованими для запобігання і протидії корупції у діяльності юридичної особи.

9.2. Керівник Підприємства забезпечує регулярну оцінку корупційних ризиків у його діяльності і здійснює відповідні антикорупційні заходи. Для виявлення та усунення корупційних ризиків у діяльності Підприємства можуть залучатися незалежні експерти.

9.3. Керівники, посадові та службові особи Підприємств, інші особи, які виконують роботу та перебувають з Підприємствами у трудових відносинах, зобов'язані дотримуватись норм антикорупційного законодавства.

9.4. Керівник підприємства визначає особу, уповноважену з питань запобігання та виявлення корупції, яка у тому числі здійснює контроль за своєчасним поданням декларацій особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, посадовими особами Підприємства у встановленому законодавством порядку.

Контроль за своєчасним поданням зазначеної декларації керівниками (призначеними Головою ради виконуючими обов'язки керівника) Підприємств здійснює уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції виконавчого апарату обласної ради.

9.5. Керівник Підприємства щорічно до 01 травня подає Голові ради звіт про виконання заходів щодо запобігання та протидії корупції на Підприємстві.

9.6. У разі надходження повідомлення від керівника (призначеного Головою ради виконуючого обов'язки керівника) Підприємства про наявність конфлікту інтересів рішення щодо врегулювання конфлікту інтересів приймає Голова ради. Порядок врегулювання конфлікту інтересів у діяльності керівників комунальних підприємств, установ та закладів затверджується розпорядженням Голови ради.

## 10. Облік та звітність Підприємства

10.1. Підприємства ведуть бухгалтерський, податковий, аналітичний, статистичний та оперативний облік результатів своєї господарської

діяльності та забезпечують подання звітності до відповідних державних органів згідно з чинним законодавством України.

10.2. Керівник та головний бухгалтер Підприємства несуть персональну відповідальність за додержання порядку ведення і достовірність бухгалтерського обліку, подання бухгалтерської, податкової, фінансової і статистичної звітності.

10.3. Облікова політика Підприємства визначається у розпорядчому документі, який приймається Підприємством і погоджується Головою ради.

10.4. Звітним періодом для складання фінансової звітності є календарний рік. Проміжна звітність складається щоквартально.

10.5. Підприємства звітують та надають Голові ради фінансову звітність про результати господарської діяльності за формами, що затверджуються відповідним центральним органом державної виконавчої влади.

10.6. Голова ради затверджує зразки підписів посадових осіб Підприємств, яким відповідно до законодавства України та установчих документів надано право розпоряджатися коштами на рахунках Підприємства і підписувати розрахункові документи, та зразок відбитки печатки Підприємства.

## 11. Припинення діяльності Підприємства

11.1. Припинення діяльності Підприємства здійснюється шляхом його реорганізації (злиття, приєднання, поділу, виділення, перетворення) або ліквідації.

11.2. Реорганізація Підприємства здійснюється за рішенням Власника. У разі реорганізації Підприємства його права та обов'язки переходять до правонаступників.

11.3. Підприємство ліквідується: за рішенням Власника; на підставі рішення суду в порядку, встановленому законодавством;

в інших випадках, передбачених чинним законодавством України.

11.4. Припинення Підприємства здійснюється комісією за припинення, яка утворюється в порядку, встановленому Власником, та здійснює свою діяльність відповідно до законодавства України.

11.5. Підприємство вважається таким, що припинило свою діяльність, з моменту внесення запису про припинення Підприємства до Єдиного державного реєстру.

11.6. У разі реорганізації або ліквідації Підприємства працівникам, які звільняються, гарантується додержання їх прав та інтересів відповідно до трудового законодавства України.

З повним текстом рішення можна ознайомитися на офіційному вебсайті Сумської обласної ради: <https://sorada.gov.ua>.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту серія СК № 50654289 ким виданий Економіко-правовий коледж Міжнародного гуманітарного університету від 18.06.2018 на ім'я **Горобець Євгенія Едуардівна**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення №217, видане Комунальним підприємством "Київблагаустрой" виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) на ім'я **Подсікера Сергій Семенович**, вважати недійсним.

Втрачену картку водія для цифрового тахографа UAD000000AVUT000, яка діє до 2028-04-19 на ім'я **Довженко Микола Євгенович**, вважати недійсною.

Втрачену картку водія UAD0000004058000, видану 25.04.2019 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **КОГУТ РОМАН ОЛЕКСАНДРОВИЧ**, вважати недійсною.

Втрачений Атестат про повну загальну середню освіту, реєстраційний номер ХЕ 31876524, виданий 27.06.2007р., Херсонським фізико-технічним ліцеєм при Херсонському національному технічному університеті та Дніпропетровському національному університеті Херсонської міської ради на ім'я **Філіпчик Катерина Андріївна**.

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ ДП "ДЕРЖАВТОТРАНС НДІ ПРОЕКТ" НА **МАЗУР ІГОР ФЕОДОСІЙОВИЧ** № UAD0000009A30000, ЯКА ЧИННА ДО 01.05.2027 року, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНОЮ.

Втрачено дипломи бакалавра АН 47350149 від 30.06.2014 та спеціаліста С15 099274 від 30.06.2015 "Хімічна технологія"; диплом спеціаліста С15 099368 від 30.06.2015 "Економіка підприємства" на ім'я **Кругляк Яни Олегівни**, видані Східноукраїнським національним університетом імені Володимира Даля, вважати недійсними.

Втрачену картку водія UAD0000003LOS001, видану 27.08.2023 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **ДРОВАЛЬ ВАЛЕРІЙ ІВАНОВИЧ**, вважати недійсною.

Втрачений диплом № 005739 серія КЕ, виданий на ім'я **Левицький Андрій Юрійович**, виданий Івано-Франківським інститутом нафти і газу, за спеціальністю машини та обладнання нафтових і газових промислів, від 8 червня 1993 року, кваліфікація спеціаліста - інженер-механік, вважати не дійсним.

Втрачений студентський квиток KB14280506, виданий Національним медичним університетом імені О.О. Богомольця від 10.04.2021р. на ім'я **Левіс Ліана Іванівна**, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Дніпропетровської області Коваленко І.М. повідомляє про відкриття спадщини після смерті 06.09.2023 Нікітіної Анастасії Федорівни, 28.06.1944 року народження, яка на день смерті проживала за адресою: Дніпропетровська обл., м.Кривий Ріг, вул.Разенкова, буд.112а, і розшукує її спадкоємців. Спадкоємцям звертатись до нотаріуса за адресою: Дніпропетровська обл., м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича, буд.48, кв.21, тел.:+380677834923.

Втрачене пенсійне посвідчення ДДА № 076041 виданий управлінням соціального захисту населення Дарницької районної в м. Києві державної адміністрації від 20 грудня 2021 р. на ім'я **Мельник Макар Дмитрович**, вважати недійсним.

Я, Гвоздик Олександр Сергійович, повідомляю про припинення дії довіреностей: від 07.05.2021, реєстровий № 372, бланк: НРА 051129, що була видана повіреним: Хахулі Миколі Олеговичу, Даниленку Євгенію Михайловичу та Лисаку Сергію Володимировичу; від 29.09.2021, реєстровий № 501, бланк: НРМ 635344, що була видана повіреному Макарицькому Віктору Вікторовичу; від 29.09.2021, реєстровий № 502, бланк: НРМ 635345, що була видана повіреному Макарицькому Віктору Вікторовичу, про що було внесено відомості в Єдиний реєстр довіреностей 17.11.2023.

Втрачено посвідчення учасника бойових дій, серія ЮА № 052313, від 25 квітня 2015 року, виданий Азово-Чорноморським регіональним управлінням Державної прикордонної служби України, на ім'я **Баладченка Дмитра Миколайовича**, прошу вважати недійсним.

## ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (англійського аукціону) з продажу активів АТ "АЙБОКСБАНК"

<b>Номер лоту:</b>	<b>Коротка назва майна в лоті:</b>
<b>G21N025276</b>	<b>Основні засоби в кількості 525 одиниць</b>
<b>Детальна інформація по лоту:</b> <a href="https://www.fg.gov.ua/lot/170374">https://www.fg.gov.ua/lot/170374</a> Дата проведення аукціону: <b>30.11.2023 р.</b>	
<b>Місце проведення аукціону:</b>	<b>ЄДИНИЙ КАБІНЕТ - Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів):</b> <a href="https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv">https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv</a>
<b>Час проведення аукціону:</b>	Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті <a href="http://www.prozorro.safe">www.prozorro.safe</a>

Постановою Господарського суду Полтавської області від 03.10.2023 року у справі № 917/1759/19 Товариство з обмеженою відповідальністю "Гадячсир" (адреса: 64600, Харківська обл., м. Лозова, вул. Гвардійська, буд. 45 А; ідентифікаційний код 33460268), визнано банкрутом та відкрито ліквідаційну процедуру, ліквідатором банкрута призначено арбітражну керуючу Буркуш Олену Анатоліївну (свідцтво про право на здійснення діяльності арбітражного керуючого (розпорядника майна, керуючого санацією, ліквідатора) № 986 від 30.04.2013 р.) (далі - ТОВ "Гадячсир" або Банкрут).

На підставі вищевикладеного ліквідаторка Товариства з обмеженою відповідальністю "Гадячсир" (ідентифікаційний код 33460268) Буркуш Олена Анатоліївна повідомляє, що довіреності, видані попереднім керівником Товариства з обмеженою відповідальністю "Гадячсир" (ідентифікаційний код 33460268) у строк до 21.11.2023 року включно, та передоручення скасовані, в зв'язку з чим представництво за відповідними довіреностями та передорученнями є припиненим.

У провадженні Рівненського міського суду Рівненської області (33028, м. Рівне, вул. Шкільна, 1) перебуває кримінальне провадження № 4202200000000951 (номер провадження 1-кп/569/1981/23, справа № 569/21131/23) про обвинувачення **Журавльова Сергія Володимировича** у вчиненні кримінальних правопорушень, передбачених ч. 2 ст. 111, ч. 7 ст. 111-1 КК України.

Колегія суддів Рівненського міського суду Рівненської області під головуванням Рогозіна Святослава Вікторовича, викликає обвинуваченого Журавльова Сергія Володимировича, громадянина України, 16 листопада 1990 року народження, уродженця села Червоноармійське, Білокуракинського району Луганської області, який проживає за адресою: вул. Приовражна буд. 14, село Великий Суходіл, Краснодільський район, Луганська область, у судові засідання, які відбуються **19 грудня 2023 року о 09 год. 00 хв., 20 грудня 2023 року о 09 год. 00 хв., 21 грудня 2023 року о 09 год. 00 хв.,** в приміщенні Рівненського міського суду Рівненської області (м. Рівне, вул. Шкільна, 1) у залі судового засідання № 1.





**Сьогодні в Україні вночі у південно-східній частині, вдень у північних та більшості західних областей сніг та мокрий сніг. Температура повітря вдень близько нуля. Вночі — 7—2 морозу. Вітер північно-західний, 7—10 м/с**

### СПОРТ

#### Українка Гожва виграла змагання у Словенії

**Фігурне катання.** Українка Анастасія Гожва здобула «золото» на турнірі Skate Celje в Словенії. 21-річна киянка виграла і коротку програму (де набрала необхідний для участі в чемпіонаті світу технічний бал), і довільну, завершивши змагання з результатом 160,70, що на 10 балів більше, ніж у срібної призерки Джиневри Негрелло з Італії.

#### Турнір без рашистів

**Хокей.** За інформацією американських ЗМІ, НХЛ на лютий 2025 року планує проведення турніру збірних за аналогією з Кубком світу, який востаннє відбувався 2016 року.

Ліга точно планує запросити на турнір збірні США, Канади, Швеції та Фінляндії. Інші команди поки що під питанням. Точно не буде збірної росії навіть під нейтральним прапором.

Очікується, що разом із цим турніром НХЛ оголосить про те, що хокеїсти Ліги братимуть участь в Олімпіаді-2026.

#### Підсумок — п'ять перемог поспіль і лідерство

**Футбол.** Євро-2025. U-21. Відбірний раунд. Група F. 21 листопада.

Сербія — Люксембург. 2:0.  
Англія — Північна Ірландія. 3:0.  
**Україна — Азербайджан. 1:0.**

**Гол:** Бражко, 34 (п).  
**Україна:** Нешерет, Роман, Салюк, Батагов, Вівчаренко, Ярмолюк (Рубчинський, 51), Бражко, Очеретко, Квасниця (Скорко, 90+1), Квасниця (В'юнник, 73), Волошин (Кучерявий, 73). **Тренер** — Унай Мельгоса.

**Азербайджан:** Самігуллин, А. Рзаєв, Гасанов, Гусейнов, Дамадаєв, Сафаров, Ахундзаде (Сальянський, 90+1), Юсіфлі (Гасанзаде, 90+1), В. Рзаєв, Джафаров (Насірлі, 76), Абдуллаєв (Велієв, 63).

**Тренер** — Самір Алієв.  
**Рефері** — Іраклій Квірікашвілі (Грузія).  
Мурсія (Іспанія). «Ла-Кондоміна».

	В	Н	П	М	О
1. Україна	5	0	0	12	— 2
2. Англія	4	0	1	20	— 4
3. Сербія	3	0	2	7	— 13
4. Азербайджан	1	0	3	3	— 6
5. Люксембург	1	0	5	3	— 15
6. Північна Ірландія	1	0	4	2	— 7

Понад пів години наша команда, ведучи безперервний наступ, натікала на «камінний мур» добре організованої оборони суперника. Українці шукали коридори до проникнення на ударну позицію. Але марно — все було перекрито.

І лише одна атака принесла нам успіх. Абдулла Рзаєв у своєму карному майданчику збив Назара Волошина — пенальті, який ефектно реалізував Володимир Бражко.

І в другому таймі продовжувалася облога азербайджанських воріт. Але кілька разів кавказці відповідали гострими контратаками.

Більше понервувати довелося на останніх хвиликах, коли азербайджанці активно намагалися зрівняти рахунок. Але наша команда упевнено довела справу до логічного завершення. Вона здобула перемоги в п'яти матчах і залишилася одноосібним лідером групи.

На цьому календар відбірного раунду 2023 року для збірної України вичерпано. Тепер ми побачимо її 26 березня наступного року. Українці знову зіграють із Азербайджаном, але вже на його полі.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

## Тривають позиційні бої

### ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Наші захисники та захисниці стійко тримають оборону на Авдіївському напрямку. Триває ведення наступальної операції на Мелітопольському напрямку. А на Херсонському наші воїни утримують зайняті позиції на лівобережжі Дніпра, ведуть контрбатарейну боротьбу, завдають вогневого ураження по тилах противника.

Військові оглядачі стверджують: упродовж тижня на фронті від Луганщини й до Херсонщини точилося багато позиційних боїв.

Триває третій місяць штурму Авдіївки. Окупаційні війська змінили тактику: замість великої кількості техніки тепер вони наступають «м'ясними хвилями». Відповідно, зросла щоденна кількість відмінусованих загарників. Так, 20 листопада ЗСУ встановили певний рекорд, відправивши 1380 рашистів на «концерт кобзона», значна частина із цих слухачів — зеки або штрафники. У цей період противник замість бронетехніки на полі бою почав активно використовувати безпілотники, що дає йому перевагу на певних ділянках фронту.

Як зазначають спостерігачі, найнебезпечнішим для оборони Авдіївки став наступ на будівлі коксохімічного заводу. Силам оборони вдалося його відбити і повернути контроль. Зараз у цій зоні тривають запеклі бої. Є чимало ознак того, що росіяни готуються до третьої потужної хвилі наступу на Авдіївку. Тим часом на Донеччині ЗСУ вперше з 2014 року пробілися до околиць Горлівки, де встановили контроль над териконом...

На Лівобережжі бої тривають на південь і схід від Кринків, а також у районі сіл Підстепне і Пойма. Сили оборони намагаються відтіснити окупантів у бік Олешківської пустелі, де вони не зможуть закріпитися, а ЗСУ отримають плацдарм. Це можна буде реалізувати в разі переривання логістичного коридору з Криму. У цьому ключі, стверджують військові аналітики, цікавим є повідомлення про передачу США однієї установки HIMARS із невідомою модифікацією пускової. Не виключено, що йдеться про більш далекобійні ракети...

Своєю чергою Інститут вивчення війни (ISW) пише у звіті про те, що міноборони рф намагається вгамувати росій-



московські зернокради: спадкоємність терору.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

ську істеріку навколо українських операцій на лівому березі Херсонської області. Американські аналітики апелюють до виступу шойгу на колегії мо рф 21 листопада, де він заявив, що російські війська перешкоджали всім спробам України провести успішні «десантні операції на Херсонському напрямку».

У звіті ISW згадується опублікований російським військовим блогером лист нібито від солдата «другої армії світу», який описує ситуацію поблизу Кринків і ствер-

джує, що російські війська в цьому районі не мають розвідувальних БПЛА, що сповільнює їхні рухи та створює ризик українських атак. А ще не мають там вогневої підтримки, оскільки артилерійські та мінометні підрозділи швидко змінили місце розташування після «кількох пострілів», щоб ухилитися від контрбатарейного вогню. Крім цього, російський військовий пише, що його підрозділ майже не взаємодіє з іншими частинами, що діють поблизу, і що штаб ро-

сійського командування на Херсонському напрямку буде невдалі плани, оскільки отримує неправдиву та неоновлену інформацію і не змогло відреагувати на зміни, що призвело до посилення українських атак.

«Схоже, що військові блогери не реагують на заяви шойгу, і ISW не спостерігає жодних значних змін у Херсонській області, які спричинили ці скарги», — йдеться у звіті Інституту вивчення війни.

Ольга ВІТЕР.

## Детектив оглядача нашої газети читають у Головному управлінні розвідки

На полицях книжкових магазинів уже з'явився детектив «Класичний шпигун», автором якого є оглядач «Голосу України» Богдан Кушнір. Книга вийшла друком у видавництві «Фоліо» за підтримки Головного управління розвідки Міністерства оборони України.

«Класичний шпигун» описує історію молодого, амбітного й авантюрного письменника, який мріє створити бестселер про розвідку. За сюжетом книги, низка обставин змушують головного героя опинитися у павутинні секретних служб, і зрештою — в епіцентрі протистояння української та російської розвідок.

У москві героя вважають ворожим шпигуном, у Києві — перевербованим зрадником. Чи впорається дилетант у підступній жорстокій грі? Тлом для роману виступають реальні історичні події. Для створення сюжету автор також використав справжні історії, очевидцем яких був сам.

У Головному управлінні розвідки зазначають, що «співпраця ГУР та українських письменників націлена на те, аби зберегти для молодих та прийдешніх поколінь історії про визначальні для нашої держави часи, сформувати нове покоління відважних і винахідливих розвідників, у художній формі описати роль наших спецслужб у боротьбі за свободу України».



До речі, «Класичний шпигун» — уже другий реалізований у цій взаємодії з українськими авторами проєкт. Першим був детективний роман Андрія Кокотюхи «Довга комендантська година», надрукований видавництвом «Фабула».

## Вантажівки таки рушили у Словаччину

У вівторок на словацькому боці перед КПП «Вишне Немецьке — Ужгород» виникла щонайменше 8-кілометрова черга з фур.

Увесь цей вантажний транспорт прямував до України.

Аби з'ясувати ситуацію на місці, кореспондент «Голосу України» у вівторок увечері побував на словацькому боці. І ось яка картина: на автотрасі, яка веде до кордону, вишикувалися сотні вантажівок. Перед самим КПП «Вишне Немецьке» на дорозі чергували з десяток поліцейських автівок, проблискові маячки яких різко просвічували густий нічний туман. Уздовж усього відтинку шляху майже до районного центру Собранці також чергували поліцейські перед кожним селом. Вони регулювали рух, пропускаючи легковий транспорт в обидва боки. Щоб проїзд був можливим і не виникали затори, поміж суцільною чергою із фур регулювальники утворювали на дорозі невеликі проміжки. І пускали легковики то однією, то іншою смугою дороги.

На правах анонімності офіцер словацької поліції сказав, що пропускають по чотири фури на годину у бік

України, а з України на словацьку територію за цей сам час — тільки одну. І попередив, що давати дозвіл фотографувати він не уповноважений. Інакше буде «велика покута», тобто чималий штраф.

Водночас перший заступник начальника Закарпатської ОВА Мирослав Білецький повідомив у Фейсбуці, що через протест польських перевізників, який заблокував рух вантажного транспорту на україно-польському кордоні, значна кількість водіїв поїхала в напрямку Словаччини.

І додав, що обласна влада постійно комунікує з митниками, прикордонниками, представниками суміжної сторони, щоб не тільки налагодити, а й за можливості пришвидшити пропуск вантажних автомобілів.

Завдяки цьому за останні дні вдалося збільшити кількість оформлених за добу транспортних засобів — із 519 у п'ятницю, 17 листопада, до 700 у понеділок, 20 листопада.

Василь НИТКА.  
Закарпатська область.  
P.S. Як повідомляє прес-служба Закарпатської митниці, україно-словацький кордон для вантажівок розблоковано.

Відповідальні за підготовку номера: Ольга ВАУЛІНА, Вікторія КРАСНОК.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.  
Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік  
Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua  
Зам. 91283  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0  
Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідок — 503-68-73;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

